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Prvňáčci dostali dárečky

Vedení města Havlíčkova Brodu 
každoročně vítá prvňáčky 1. září 
ráno kolem 8 hodiny v lavicích 
základních škol. Stejně tomu tak 
bylo letos, kdy se starosta Jan 
Tecl, místostarostové Libor Hon-
zárek, Čeněk Jůzl a radní Tomáš 
Hermann a Ivan Kuželka vypra-
vili do škol i mateřských školek 
děti nejen přivítat, ale také jim 
„do začátku“ přinesli drobnosti  
jako jsou omalovánky na motivy 
brodských pověstí, tužky, brodské 
pexeso, mateřinkám ještě pastel-
ky, bloky na kreslení a podobně.

Překvapením byly letos dárky od 
sponzora, firmy Chládek a Tintě-
ra, a.s., které předalo prvňáčkům 
základních škol vedení města spo-
lu s městskou policií. Jsou jimi re-
flexní bezpečnostní vesty, ve kte-
rých budou malí žáčci prvních tříd 
základních škol lépe vidět a mo-
hou se tak cítit bezpečněji. Vesty 
jsou hezky svítivé, což se dětem 
určitě líbí a jejich rodiče naopak 
ocení smysluplnost tohoto spon-
zorského dárku. S nápadem přišla 
děvčata z městské policie a ve 
spolupráci se sponzory by chtěla 
pokračovat i v dalších letech. 
 
 S. Pátková
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Město známe i neznáme

„Nikdy nemeškaly múzy v příbytku těsnějším 
a nepohodlnějším: v zimě byl tu pobyt sice 
ještě dosti obstojný, ale v létě, kdy okna byla 
uzavřena, nesnesitelným parnem, a když se 
otevřela, hustými kotouči prachu z královské 
silnice se zdvihajícími a krom toho zápachem, 
který blízká kloaka vydávala, učitelé a žáci 
nesmírně sužováni byli. Než co bylo naplat; 
musili snášeti, co nemohli změniti, následují-
ce příkladu Diogenova, který, v těsném sudu 
obývaje, filosofoval.“

Soudobý kronikář augustiniánského kláštera 
těmito nelichotivými slovy, zřejmě však vý-
stižně, popisuje první budovu, která se stala r. 
1735 sídlem nově zřízeného latinského gymná-
zia. Otázkou ale zůstává, kde vlastně stála. Čte-
náři Havlíčkobrodských listů v minulém čísle ve 
dvou článcích (na dvoustranně 8 - 9) mohli za-
registrovat dvě rozdílná tvrzení. První lokalizu-
je školu podle vžité místní tradice do Štáflovy 
chalupy, druhé naproti tomu ji posouvá až na 
místo dnešního Husova sboru. 
Ovšem existuje i varianta třetí, jež klade onen 
první „příbytek múz“ pod Štáflovu chalupu do 
poměrně těsného sousedství Božího hrobu. Je-
jím autorem nebyl nikdo jiný než výtečný zna-
lec starého Brodu prof. František Petr, i když 
také on zpočátku podlehl tradičnímu umístění 
gymnázia do Štáflovy chalupy, jak svědčí jeho 
spis „K dějinám bývalého kláštera v Německém 
Brodě“ z r. 1916. Ovšem záhy svůj názor zcela 
opravil a podrobným studiem pramenů v dal-
ších letech snesl pro nové tvrzení i řadu pád-
ných argumentů.
Augustiniáni usilovali o koupi sousedního 
domku již daleko dříve před založením gym-
názia minimálně od r. 1704 z důvodu nebez-
pečí požáru a ohrožení právě dobudovávaného 

kostela, tehdy ještě bez Božího hrobu. Stave-
ní muselo tedy stát poměrně blízko, což příliš 
nesplňuje Štáflova chalupa, která měla celkem 
dostatečný odstup od klášterního areálu, pova-
žováno na tehdejší dobu, kdy ve vnitřním měs-
tě ale i na často neorganizovaně zastavěných 
předměstích se někdy „lepily“ jedna stavba na 
druhou. Obavy řádových bratrů z požáru by 
již vůbec nesplňovalo vzdálenější hypotetické 
stavení na místě dnešního Husova sboru, po-
kud tam nějaká budova počátkem 18. století 
již stála, což Fr. Petr vylučuje a dovozuje, že 
široký prostor, kterým se vinula od horní brá-
ny pražská silnice, nebyl tehdy ještě rozdělen 
v místech dnešního Husova sboru a fary církve 
československé. Magistrát však prodej domku 
řádu nechtěl schválit a zdůvodňoval zamítavé 
stanovisko tím, že by ubylo nemovitosti, z níž 
se platily daně do městské pokladny. Požárně 
bezpečnostní situace, řečeno současnou mlu-
vou, se v místě ještě výrazně zkomplikovala v r. 
1725 dostavbou Božího hrobu.
 Po císařském souhlasu se založením latinských 
škol se původně uvažovalo s jejich umístěním 
v samotném klášteře. S tím však nesouhlasili 
augustiniáni jednak z důvodů prostorových  
a jednak by prý studenti vyrušovali řádové 
bratry v práci, modlitbách a rozjímání. Město 
proto koupilo od Tomáše Šoppera, místního 
stavitele a měšťana, jeho domek pro dočasné 
umístění gymnázia, než postaví či získá jinou 
vhodnější budovu. V provizorních nevábných 
prostorách se nakonec vyučovalo až do r. 1740. 
Teprve tehdy se podařilo městské radě koupit 
dům Bukovských z Hustiřan. K převodu na měs-
to r.1741 vydatně pomohl řád diplomatickým 
vyjednáváním s majitelkou domu a zasloužil se 
rovněž o rozšíření gymnázia o některé soused-
ní nemovitosti.
Původní budova gymnázia tak osiřela a měs-
to ji dále pronajímalo. Opět se přihlásil také 
konvent s opakovanou žádostí o koupi domku, 
zvláště když i dalších zájemců přibývalo. Jedná-
ní s městem se ještě několik let protahovala, 
než obě strany dospěly k dohodě a 20. května 
r. 1745 byla uzavřena kupní smlouva, jejíž zně-
ní zaznamenal řádový letopisec v klášterních 
análech. Konvent zaplatil za bývalý Šopperův 
domek celkem 220 zlatých. Z této sumy připa-
dalo 50 zl. na náhradu za kontribuci z domku 
odváděnou, neboť město ve smlouvě souhla-
silo s jeho zbouráním. Magistrát i konvent se 
také zavázaly, že místo zůstane na budoucí časy 
nezastavěné z důvodu požárně bezpečnostních 
a kvůli vzhledu okolí, aby „ničehož k zatemnění 
téhož chrámu Páně více stavěno a vyzdviženo 
nebylo“. V létě téhož roku bylo údajně stave-
ní zbouráno a terén upraven. Zdá se tak velmi 
nepravděpodobné, že by augustiniáni domek, 
o jehož odstranění tak dlouho usilovali, který 
jim byl doslova trnem v oku, ponechali stát, ba 
dokonce, že by ho někdy v budoucnu proda-

li. Rozhodně na tom v té době díky odkazům 
a nadacím špatně nebyli. Oprávněné obavy  
z požáru, z nichž některé ničivé přetrvávaly ve 
vzpomínkách pamětníků, nemohla vyvážit ně-
jaká ta stovka zlatých, kterou by řád za prodej 
domku mohl utržit. Ostatně také nebyl dosud 
v pramenech zjištěn žádný dokument, který by 
svědčil o převodu domku z vlastnictví konventu 
na nějakou jinou osobu. 
Pro potvrzení teorie prof. Petra, zdá se, hovoří 
i další dvě události. Dřívější neupravenou vozo-
vou cestu vedoucí za klášter nahradila r. 1919 
široká silnice pro spojení nové čtvrti Za kláš-
terem s ostatním městem. Právě při zemních 
pracích na komunikaci byly odhaleny základy 
budovy, jež položením a velikostí měla odpo-
vídat onomu Šopperovu domku. Rekonstrukce  
a rozšíření městského vodovodu v r. 1931 od-
kryla také historické vrstvy starého města. 
Začalo se v dubnu na tehdejším Horním před-
městí, kopalo se prý do hloubky 2 m a narazilo 
se postupně na základy horní brány, brány do 
kláštera a opět na základy možného prvního 
sídla gymnázia, jak doslova je uvedeno v měst-
ské pamětní knize: „V ulici vedoucí do nové 
čtvrti Za klášterem, skoro proti Božímu hrobu 
(trochu směrem k východu) odkryty byly zákla-
dy domku, v němž bylo umístěno gymnasium  
v prvých letech svého trvání.“ 
Jakkoliv působí vývody prof. Petra logicky  
a věrohodně, s konečnou platností zodpovědět 
otázku prvního sídla gymnázia by si ještě vyžá-
dalo podrobné studium písemných pramenů 
zejména všech převodů nemovitostí od r. 1745, 
v tomto případě, když chybí průkazné soudobé 
obrazové a mapové dokumenty. Samozřejmě 
rozřešení by přinesl podrobný archeologický 
průzkum lokality, až by se tu v budoucnu kupř. 
opět prováděla rekonstrukce komunikace či 
sítí. I když by se Petrova teorie potvrdila, tradici 
Štáflovy chalupy jako první gymnazijní budovy 
asi stejně jenom tak něco nevyvrátí. Malebné 
prostory a duch místa dnešního člověka k úva-
hám a představám o romantických počátcích 
latinských škol přímo svádějí. 
 Miloš Tajovský
 Foto ze sbírek SOkA Havlíčkův Brod
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POZOR – Uzávěrka příštího čísla je 22. 9. 2010
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Kde přebývaly múzy nejdříve?

Ani schematicky pojatý detail z jedné klášterní 
lunety, jejíž vznik lze klást do 40. let 18. stole-
tí, mnoho nenapoví o sledované lokalitě. Ma-
líř věnoval pozornost pouze kostelu sv. Rodiny  
a domu Bukovských z Hustiřan, kde tehdy síd-
lilo gymnázium.

Vyobrazení Brodu z Beckovského Labarum tri-
umphale zachycuje na místě pozdějšího kláš-
tera ještě a ne příliš přesně shluk budov, které 
sloužily augustiniánům jako dočasné obydlí  
a spíše celou situaci poněkud zkresluje.
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Aktuality

Nový územní plán bude představen občanům a doplněn
V srpnu byl městu Havlíčkův Brod předán koncept územního plánu 
Havlíčkův Brod, který zpracovala ve spolupráci s městem společnost 
DHV CR, spol. s r.o. Praha. Koncept bude projednáván s odbornými 
složkami, institucemi a také s veřejností. Tento důležitý dokument 
bude představen veřejnosti a doplněn výkladem projektanta 12. října 
2010 v 15.30 hod. ve velké zasedací místnosti Městského úřadu v Hav-
líčkově Brodě. Koncept územního plánu bude také vystaven k nahléd-
nutí na Městském úřadě Havlíčkův Brod, na odboru rozvoje města, 
pracoviště Havlíčkovo nám. 56, Hanusovský dům, 1. patro, od 12. září 
2010 do 12. října 2010. Ve stejné době bude koncept územního plánu 
Havlíčkův Brod vyvěšen i na internetových stránkách města Havlíč-
kův Brod – www.muhb.cz, územní plány, nový územní plán Havlíčkův 
Brod. Občané mohou uplatnit svoje připomínky ke konceptu územní-
ho plánu nejpozději do 27. října 2010. S. Pátková 

Každý se může vyjádřit
Město Havlíčkův Brod zveřejnilo oznámení o zahájení zjišťovacího ří-
zení ke koncepci „Aktualizace Programu rozvoje kraje Vysočina“. Jde 
o hodnocení vlivu uvedené koncepce na životní prostředí a zdraví lidí 
(tzv. SEA). Do plného znění koncepce (na CD) lze nahlížet a činit si vý-
pisy, opisy, popřípadě kopie na odboru životního prostředí městského 
úřadu v Havlíčkově Brodě, V Rámech 1855 (nová budova), 1. patro,  
v úředních hodinách každé pondělí a středu od 8.00 do 17.00 hodin.

Oznámení je zpřístupněné též na internetové adrese:
http://eia.cenia.cz/sea/koncepce/detail.php?id=MZP110K
Každý se může k návrhu koncepce vyjádřit a své vyjádření zaslat na 
Ministerstvo životního prostředí ČR, Vršovická 65, 100 10 Praha 10 – 
Vršovice, odboru posuzování vlivů na životní prostředí a integrované 
prevence v termínu do 6. 9. 2010  S. Pátková

Ulice Svatovojtěšská (u České pošty) je nadále uzavřena 
Vjezd do dvora budovy pošty a městského úřadu bude možný pouze  
z ulice Trčkova komunikací podél Smetanova náměstí. 
Žádáme proto všechny motoristy a chodce, aby věnovali pozornost 
dopravnímu značení, dbali dopravních omezení a nevstupovali do 
oplocených částí staveniště. Odbor dopravy

Havlíčkobrodské listy na www.muhb.cz od 2. 9. Příští vydání od 5. 10.

Havlíčkovo náměstí dostává konečnou podobu
Havlíčkovo náměstí, jehož oprava začala v červnu  loňského roku, zís-
kává pozvolna svoji konečnou podobu. Dodavatelská firma vydláždila 
většinu ploch a na některých místech jsou již i prvky mobiliáře. Řeme-
slníci dokončují dláždění vynechaných míst kolem stožárů veřejného 
osvětlení, rámů pro umístění stromů, poklopů šachet apod. Středové 
plochy se dláždí z původních žulových kostek. Současně probíhá re-
konstrukce Koudelovy kašny, kterou město hradí ze svého rozpočtu 
a není součástí projektu „Revitalizace středu města Havlíčkův Brod“. 
Pod kašnou bude vybudována podzemní šachta pro umístění nové 
technologie, opraví se technologické rozvody a kašna bude nově na-
světlena. Další kulturní památkou, která projde během stavby restau-
rováním, je Mariánský sloup. I tuto opravu plně uhradí havlíčkobrod-
ská radnice. Rekonstrukcí projdou schody i balustráda okolo sloupu. 
Také sloup se dočká slavnostního nasvětlení. Dokončení prací město 
plánuje na konec listopadu letošního roku. V srpnu se postupně zača-
la plnit zpřístupněná parkoviště automobily a od konce měsíce bylo již 
oběma směry průjezdné Havlíčkovo náměstí po diagonále. Na úplný 
závěr bude provedena oprava prostoru před kostelem na Rubešově 
náměstí a celá plocha náměstí bude doplněna mobiliářem. Zhotovi-
telem stavby je Sdružení „Revitalizace středu města Havlíčkův Brod“. 
Realizace tohoto projektu je podpořena finančními zdroji ze struktu-
rálních fondů EU v rámci Regionálního operačního programu NUTS II 
Jihovýchod. A.Doležalová
„Revitalizace středu města Havlíčkův Brod“ – CZ.1.11/3.2.00/02.00759

Žáci se mohou těšit do vylepšených škol
V měsících červenci a srpnu 2010 probíhalo zateplování 6 školních budov. 
Stavební práce v rámci 3 projektů na snížení energetické náročnosti byly 
podpořeny finančními prostředky z fondu EU prostřednictvím OP ŽP (pri-
oritní osa 3.2 – realizace úspor energie), finančními prostředky SFŽP ČR  
a zároveň byly spolufinancovány vlastními prostředky města Havlíčkův  
Brod. Ukončení stavebních prací a celého projektu bude v září 2010.
„Snížení energetické náročnosti objektů“ 
CZ.1.02/3.2.00/09.04167, akceptační číslo 09039323 
ZŠ V Sadech, Havlíčkův Brod  
• výměna oken budovy ZŠ  
• zateplení stropu budovy učeben, tj. zateplení podlahy na půdě  
• výměna oken budovy tělocvičny
CZ.1.02/3.2.00/09.04166, akceptační číslo 09039383 
MŠ Prokopa Holého, Havlíčkův Brod  
• výměna oken a vstupních dveří
CZ.1.02/3.2.00/09.04164, akceptační číslo 09039363 
MŠ Nádražní 
• výměna oken a vstupních dveří  
• zateplení stropu nad vytápěným prostorem 
MŠ Na Svahu  
• výměna oken a vstupních dveří  
• zateplení obvodového zdiva kontaktním zateplovacím systémem z vnější strany 
• navýšení tepelné izolace střešního pláště  
MŠ Zahradnického 
• výměna oken a vstupních dveří 
• zateplení obvodového zdiva kontaktním zateplovacím systémem z vnější strany 
• navýšení tepelné izolace střešního pláště 
ŠJ Prokopa Holého, Havlíčkův Brod  
• výměna oken, vstupních dveří  a schodišťových stěn 
• zateplení obvodového zdiva kontaktním zateplovacím systémem z vnější strany
Vysoutěžená cena včetně DPH na všechny zateplované budovy činila 
12 409 tis. Kč.
Zhotovitelem je:
KEVOS spol. s r. o., Třebíč – ZŠ V Sadech a MŠ Nádražní
Correct okna s. r. o., Brno – MŠ Prokopa Holého, Havlíčkův Brod
STAVOINTERIÉR s. r. o., Havlíčkův Brod – ŠJ Prokopa Holého, MŠ Na Svahu, 
MŠ Zahradnického  S. Pátková
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Prázdninové zajímavosti
Projekt mládežnické participativní demokracie s názvem „Influence, don´t  
be influenced“ čili „Ovlivňuj, nebuď ovlivňován“ začal počátkem letošního 
roku a trval do července.
Realizovala ho havlíčkobrodská neformální skupina It matters, občan-
ské sdružení Hodina H se sídlem v Pelhřimově a město Velké Meziříčí. 
Zúčastnily se ho tři skupiny mladých lidí z Pelhřimova, z Havlíčkova Brodu 
a Velkého Meziříčí. Jednalo se o mezinárodní projekt programu Mládež  
v akci, který ukázal lidem ve dvou evropských regionech, v České republice 
a ve Španělsku, jak mohou mladí lidé ovlivňovat dění, které se jich dotýká.
Projekt měl za cíl alespoň částečně změnit nezájem, neinformovanost, ne-
všímavost a nezapojování široké veřejnosti v rámci participativní demokra-
cie. (red)

Nejkrásnější pohled na svět
Devátý ročník veřejné benefice na podporu hipoterapie si užily desítky ná-
vštěvníků 25. 8. v areálu Psychiatrické léčebny. Bohatý program se soutěže-
mi a hrami pro děti oživila cimbálová kapela a skupina historického šermu. 
Sportovní kynologii představily ukázky cvičení speciálních služebních psů. 
Pudlí smečka děti pobavila, v dílnách si mohly zkusit například starověké 
mletí obilí nebo svoje výtvarné cítění. Akci doplnila také výstava arteterapie 
a prodej výrobků terapeutických dílen. Hlavní roli celého odpoledního před-
stavení však hrála zvířata, která člověku pomáhala snad odjakživa v práci, 
ale i jinak. Na tento „jiný“ směr pomoci člověku je zaměřena například ca-
nisterapie, kdy člověku usnadňují a zpříjemňují život psi, nebo hipoterapie, 
koně, minikoníci, ale i oslice Amálka (na titulní straně), která svou trpělivostí 
za jediné odpoledne obohatila život mnoha desítkám zdravých i nemocných 
dětí. Stejně tak neodolatelné štěně na fotografii, které později může pomoci 
v životě nejen svou přítomností, ale třeba i „očima“. S. Pátková

Firmy se zabydlují u letiště
V areálu bývalých kasáren v Havlíčkově Brodě, kde postupně vzniká prů-
myslová zóna, byla v polovině srpna otevřena nová prodejní hala jedné 
stavební společnosti. Slavnostního „stříhání pásky“ se zúčastnil také sta-
rosta Havlíčkova Brodu, Jan Tecl. „Jsem rád, že hala vyrostla právě tady. 
Snahou města bylo, aby objekty v bývalých kasárnách nechátraly a mys-
lím, že se to daří. Zároveň se zde naskytlo patnáct nových pracovních pří-
ležitostí, jejichž systematické vytváření je pro každé město velmi důležité“ 
řekl starosta. Vybudování pobočky je dílem zakladatele společnosti Ota-
kara Duška, v jehož úsilí pokračují dcery (na snímku se starostou města 
Janem Teclem). S. Pátková

„Není to terorista, ale houbař!“
Říkala kolemjdoucí paní. Druhá odvětila se smíchem, že je podobný Honzo-
vi. Figurina lákala do Muzea Vysočiny, kde bylo letos na velké výstavě hub 
doplněné poradnou mykologů  a přednáškou Jaroslava Kocmana opravdu 
co vystavovat. V lesích totiž byla úroda bohatá a dostalo se tak dokonce i na 
nehoubaře, kteří se do lesa vydávají v neděli odpoledne a je vysbíráno...

Evropský den bez aut (EDBA) 2010 v Havlíčkově Brodě
Ve středu 22. září 2010 bude město Havlíčkův Brod opět organizovat různé  

aktivity k připomenutí Evropského dne bez aut (EDBA). 

Při jedné z aktivit si budete moci vyzkoušet terénní chůzi s holemi NORDIC WAL-
KING pod dozorem odborného lektora. Tento způsob pohybu, který pochází  

z Finska, je vhodný pro všechny věkové kategorie. Hole slouží nejen pro opírání, ale 
i k vhodnému rozložení zátěže, pomáhají zlepšit držení těla a funkci jednotlivých 

kloubů a svalů, snižují bolesti zad apod. 
Nácviková akce proběhne 22. září 2010 ve dvou časech, a to od 13.30  

a od 15.30 hodin se startem u sportoviště TJ Jiskra v Havlíčkově Brodě.  
Pokud se budete chtít nácviku zúčastnit, ale nemáte vlastní hole, infor-

mujte nás, prosím, s předstihem na kontaktech ozp@muhb.cz nebo telefo-
nicky na čísle 569 497 200 či 201. Váš požadavek až do vyčerpání možností 
zaevidujeme a podáme vám zpětnou informaci, zda jsme schopni vám hole 

zabezpečit.
Další program pro veřejnost: 

Modelové vyproštění osob z havarovaného vozidla v rámci kompletního 
zásahu IZS – „cirkusplac“ – 14.45 hodin 

Soutěž MŠ pro nejmenší děti s rodiči v parku Budoucnost – start v Příčné 
ulici před MŠ - 15.30 hodin 

Miniaturní odměny a dobré slovo cyklistům s helmou ve volném terénu  
po celý den

Více informací o předchozích ročnících konání Evropských dnů bez aut 
v Havlíčkově Brodě se dozvíte na http://www.muhb.cz/evropsky-den-bez-

aut-edba/ds-26224/archiv=0&p1=25457

V Galerii výtvarného umění  měly děti umělecké prázdniny. Svoje díla 
zde tvořily  z textilu nebo malovaly obrázky, relaxovaly a vymýšlely 
příběhy… S.Pátková
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Ospalý Brod ožil cvrkotem mladých 
novinářů
 „Byl to hodně náročný týden, během kterého 
jsme ale získali cennou praxi a poznali nové lidi 
jak z řad účastníků, tak hostů. Dýchala tu inspira-
ce Karlem Havlíčkem Borovským.“ 
Tak shrnula dvaadvacetiletá Eliška Nová letošní 
letní žurnalistickou školu, která se v Havlíčkově 
Brodě konala už pošesté. V předposledním srp-
novém týdnu se do města sjelo pětačtyřicet zá-
jemců o novinařinu, mezi nimiž vedle Čechů ne-
chyběli Slováci, Italové a Němka.

Mladí lidé celý týden pracovali rozděleni do pěti 
skupin – Tisk, Web, PR a marketing, Televize a 
Rádio. Během dne se na seminářích setkávali 
s profesionály daného oboru a pracovali na vlast-
ních článcích, reportážích nebo jiných mediálních 
výstupech. Novinářskému řemeslu studenty 
vyučoval například zakladatel serveru Aktuálně.
cz Jakub Unger, Petr Král z Českého rozhlasu Ra-
diožurnál nebo bývalá reportérka televize Nova 
Kateřina Kašparová. O své zkušenosti moderá-
tora České televize, mluvčího Pražského hradu  
a nyní ředitele Českého centra v Berlíně se podělil 
Martin Krafl. 

Večer se účastníci scházeli v sále Staré radnice, 
kde se konaly besedy s předními osobnostmi 
mediálního světa. O politickém komentáři před-
nášel Radko Kubičko ze stanice mluveného slova 
Českého rozhlasu 6, projekt veřejnoprávní televi-
ze Příběhy železné opony představili jeho autoři 
Luděk Navara a Josef Albrecht a o univerzitním 
vzdělávání novinářů u nás a na Slovensku hovo-
řili zástupci Fakulty sociálních studií Masarykovy 
univerzity v Brně. 
Pořadatelé se letos zaměřili na česko-rakouské 
vztahy a problematika týkající se našich jižních 
sousedů se proto promítla do velké části progra-
mu. Z vídeňské univerzity přijel o jizvách minulosti 
mezi Čechy a Němci přednášet Wolfgang Müller-
Funk a na historii vztahů mezi oběma národy se 
zaměřila i Barbara Coudenhove-Kalergi z rakous-
ké veřejné zpravodajské rozhlasové stanice ÖRF. 
Večerní besedy si účastníci sami moderovali.

Své místo si na žurnalistické škole vydobyla i li-
teratura. Svěží vítr vnesla do velkého sálu Staré 
radnice mladá spisovatelka Kateřina Tučková, 
která předčítala ze svého románu Vyhnání Gerty 
Schnirch, jenž pojednává o poválečném odsunu 
brněnských Němců a za nějž letos získala prestiž-
ní čtenářskou cenu Magnesia Litera. 

Vrcholem týdne byla beseda s českým a rakous-
kým spisovatelem Pavlem Kohoutem. Autor zná-
mý svým osobnostním vývojem od stalinismu 
přes vystřízlivění po účast na Pražském jaru strávil 
v Havlíčkově Brodě s manželkou, rovněž literát-
kou Jelenou Mašínovou, hned několik dní. Stu-
dentům pak v sobotu večer ochotně zodpovídal 
dotazy týkající se jak svého politického obratu, 
tak literární tvorby nebo nuceného odchodu do 
Rakouska v sedmdesátých letech. Účastníci jeho 
vyprávění ocenili potleskem ve stoje.
Krátce poté, co úspěšní absolventi šestého roč-
níku letní školy převzali certifikáty, se pořadate-
lé vrhají do příprav ročníku sedmého. „V příštím 
roce chceme představit Polsko a zároveň máme 
v plánu zaměřit školu středoevropsky, to zname-
ná každý den věnovat jednomu ze sousedních 
států,“ prozradil Milan Pilař z obecně prospěšné 
společnosti Centrum Vysočina, která akci pořádá. 
Cílem letního kempu podle něj není jen vycho-
vávat novináře, ale také odkrývat zákulisí médií 
široké veřejnosti. „Žijeme v mediálním světě a je 
důležité, aby se v něm člověk uměl orientovat. 
Právě média nám totiž zprostředkovávají obraz 
světa,“ dodal Milan Pilař. 
 A. Štefánková

Prázdninové zajímavosti
• Na letišti v Havlíčkově Brodě odbavili v červenci první zahraniční let. 
Malým letadlem se odtud do Chorvatska vydali 2 turisté.
• Řidiči v Havlíčkově Brodě mají od 1. července k dispozici nové parko-
viště s 96 místy včetně šesti pro invalidy. Vzniklo za 9 miliónů korun na 
ploše bývalého autobusového nádraží poblíž centra města.
 (red)

Návštěva profesora  Williama Densmora z Univerzity 
Missouri v Havlíčkově Brodě 
Naše město navštívil  v rámci Letní žurnalistické školy Karla Havlíčka Bo-
rovského (LŽŠ) profesor Wiliam Densmore, který přednáší na Univerzitě 
Missouri. Kromě setkání s posluchači LŽŠ navštívil i Havlíčkobrodskou rad-
nici. Setkání s ním bylo pro mě velmi obohacující, protože jsme diskutovali  
o toku informací ke čtenářům, o budoucnosti médií, srovnání americké  
a české mládeže (žádné velké rozdíly jsme neobjevili), zajímavá byla i deba-
ta o budoucnosti tištěných novin, kterým nyní velice konkurují  internetová 
média. Pan profesor byl na návštěvě České republiky poprvé, kromě Pra-
hy navštívil pouze Havlíčkův Brod a velmi ho zajímalo, jak se naše město 
změnilo během posledních dvaceti let. Zaujalo ho neveřejné mezinárodní 
letiště, největší zaměstnavatelé ve městě a celkově rozvoj města. Slíbil, že 
se do České republiky rád vrátí. Jana Fischerová

Konec prázdnin na Plovárenské
Tradiční akci na závěr prázdnin pořádanou městem Havlíčkův Brod ve 
spolupráci s bývalým Domem dětí – nyní AZ Centrem strašil kolem 
poledne pěkný „slejvák“. Pak se vyčasilo a nakonec se sešlo ve spor-
tovním areálu Plovárenská kolem 400 soutěžících dětí. S.Pátková
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Uzavírka komunikací Boženy Němcové a Na Valech
Ve dnech 30. srpna  –  15. listopadu 2010 bude z důvodu rekonstruk-
ce a navazujících úprav revitalizace Havlíčkova náměstí uzavřena ulice 
Boženy Němcové a Na Valech v tomto rozsahu:
• Ulice Boženy Němcové bude průjezdná po křižovatku s ulicí Příčná 
v obou směrech (dojde ke zrušení jednosměrky, a tím i parkování).
• Ulice Na Valech bude průjezdná po odbočku do parku pod ZŠ Ru-
bešova. Zde bude zřízeno obratiště. Komunikace bude obousměrná, 
parkování bude zakázáno.
• Mezi křižovatkami ulice Příčná a vjezdu do parku pod ZŠ Rubešova 
bude komunikace pro veškerou dopravu uzavřena. Průchod pro chod-
ce bude zajištěn.
Motoristy žádáme, aby do průjezdných částí ulic Na Valech a Boženy 
Němcové zajížděli pouze v nutných případech (zásobování, bydliště, 
garáž apod.). Odbor dopravy 

Neotálejte s výměnou řidičského průkazu
Podle platného ustanovení zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na 
pozemních komunikacích končí dnem 31. prosince 2010 platnost 
řidičských průkazů vydávaných od 1. 1. 1993 do 31. 12. 2000. Jde  
o papírové řidičské průkazy zalité v plastové fólii v provedení na výšku 
nebo na šířku.
„V obvodu odboru dopravy Městského úřadu Havlíčkův Brod zbývá 
vyměnit 2800 těchto průkazů. Koncem roku lze tedy předpokládat, 

že kdo bude s výměnou otálet,  musí počítat se zdržením a fronta-
mi u přepážek a třeba i hodinovými čekacími časy. V současné době 
jsou čekací doby na vyřízení u přepážky řidičských průkazů do desí-
tek minut,“ upozorňuje Martin Stehno, vedoucí odboru dopravy MěÚ  
a vysvětluje: „Výroba nového řidičského průkazu trvá dvacet dní, což 
v praxi znamená, že kdo požádá o výměnu třeba poslední prosincový 
týden, nebude mít na začátku ledna nový řidičský průkaz k dispozici 
a nebude tedy moci řídit vozidlo. Za řízení vozidla bez platného do-
kladu hrozí řidiči pokuta do 2 500 Kč, i když o body v tomto případě 
nepřichází.“
O výměnu lze požádat u přepážky řidičských průkazů odboru dopra-
vy Městského úřadu Havlíčkův Brod na Pražské ulici. Doložit je třeba 
stávající řidičský průkaz, platný doklad totožnosti a jednu fotografii. 
Výměna je bezplatná, pouze v případech, kdy dochází současně ke 
změně údajů v evidenci (např. změna bydliště nebo příjmení) je po-
platek 50 Kč.
K výměně průkazu se lze i objednat přes objednávkový systém města, 
což lze učinit prostřednictvím webových stránek města www.muhb.cz.
„Velice důrazně apelujeme na motoristy, kteří s výměnou váhají, aby 
přišli včas. Ke konci roku, až budou muset vyčkat hodinovou frontu  
a ztratit tím spoustu času, se budou moci zlobit pouze sami na sebe,“ 
uzavírá vedoucí odboru dopravy. S. Pátková

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci ZÁŘÍ 2010

Jednání ZM se bude konat 20. 9. 2010 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíč-
kův Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Přímý přenos zasedání je možné sledovat na www.muhb.cz.

Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www stránkách a úřední desce MěÚ.

6.9. Výchova, vzdělávání a sport 15.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
7.9. Hospodářský výbor 15.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
8.9. Územní plán a rozvoj města 15.15 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
8.9. Finanční výbor 15.15 hod. MěÚ V Rámech

14.9. Cestovní ruch, kultura a vztahy s veřejností 17.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.

Dětské hřiště Jihlavská bude slavnostně otevřeno
Revitalizované dětské hřiště Jihlavská slavnostně otevřou zástupci města 
ve čtvrtek dne 16. 9.  v 10 hodin. Stavba na pozemcích města má několik 
částí. Kromě dětského hřiště pro děti ve věku 3-5 let včetně pískoviště 
a bezpečných herních prvků se mohou sportumilovní občané těšit na 
velké hřiště s vybavením pro víceúčelové využití (basketbal, házenou, 
malý fotbal, hřiště na tenis a volejbal). Sportovní hřiště jsou oplocena, 
aby nedocházelo k ohrožování okolí míčovými hrami. Prostor pro skate-
board s moderními prvky s omezenou hlučností, ohniště pro posezení, 
spojovací chodník a lavičky doplní relaxační zónu. Přibyla parkovací místa, 
ale i zeleň. Rozšířená zelená plocha je osázena novými  keři, které zajistí 
odclonění od ulice Lidická a mezi bytovými domy jsou provedeny parko-
vé úpravy. Celá zóna je bezbariérově přístupná. Také zde došlo k  vyřešení 
vodního režimu a realizaci dlouho postrádaného drenážového systému 
v zamokřené oblasti. S. Pátková

Cena  včetně DPH:  6,649 mil. Kč 
Dotace: 70 % příspěvek ze SF Evropské unie a národních veřejných zdro-
jů, 30 % spolufinancování města
Zhotovitel: DŘEVOARTIKL s. r. o., Znojmo
„Dětské hřiště Jihlavská, Havlíčkův Brod“ – CZ.1.11/3.2.00/01.00336

Doprava na Havlíčkově náměstí a MHD
Od 30. 8. byla zprůjezdněna diagonální komunikace na Havlíčkově náměstí 
pro vozidla do 3,5 t v obou směrech a obousměrný provoz v Horní a Dolní 
ulici byl obnoven. Provoz po jednosměrné komunikaci na západní straně 
náměstí (Městský úřad Havlíčkův Brod) zůstal ještě beze změny. Jedno-
směrná komunikace na východní straně náměstí (Česká spořitelna) je uza-
vřena s výjimkou vjezdu pro zásobování a vozidla stavby. Zastávka linkových 
autobusů i MHD  je z Havlíčkova náměstí přesunuta do ulice Husova a za-
tím zde z důvodu bezpečnosti cestujících zůstane až do odvolání. Cestující 
veřejnost prosíme ještě o trpělivost, dokud nebudou dokončeny nástupní 
hrany a přístupové komunikace k zastávkám. Odbor dopravy

Náměstí je stále ještě staveništěm a rozdíl mezi centrální plochou a ko-
munikací nyní není dostatečně patrný. Upozorňujeme proto řidiče (po-
dobně jako na snímku strážník MěP), aby neparkovali na centrální ploše 
náměstí, ale pouze na vyhrazených parkovištích kolem náměstí.
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Sport
Stříbro pro veterána, mládí naplno trénuje
Na začátku srpna se v Beogradu konalo Mistrovství světa veteránů 
v řeckořímském zápase, na kterém nemohl chybět ani brodský zápas-
ník Zdenek Kocman. Ten v hmotnosti do 130 kg vybojoval stříbrnou 
medaili. „V prvním kole si zcela hladce poradil s domácím borcem Mol-
nárem. Ve druhém kole porazil na body Rusa Fonareva a ve smolném 
finálovém boji prohrál nejtěsnějším rozdílem s íránským borcem Ansa-
refardem,“ popsal boje Zdeněk Švec z brodského klubu.
Prázdniny jsou i časem pro přípravu na další sezónu. Brodský zápas-
nický klub začal naplno trénovat v srpnu. Nejprve se mladí zápasníci 
připravovali v brodské sportovní hale na dvou zápasnických žíněnkách, 
kde byla na programu hlavně technika. Soustředění se zúčastnily také 
oddíly Sokola Hodonín, Olympu Praha a TJ Třebíč. V dalším týdnu vy-
razilo pětatřicet zápasníků do rekreačního centra Radost u Nové Vsi  
u Světlé, kde pod vedením trenérů zvyšovali fyzickou kondici.

Kadlečák trénuje mistry
Prázdninové volno využil k soustředění i havlíčkobrodský Fanatic, který tra-
dičně tráví závěr prázdnin na Kadlečáku u Světlé nad Sázavou. „Jeden tý-
den jsou tu nejmenší děti od pěti do deseti let, které absolvují gymnastic-
kou a aerobicovou průpravu, nechybějí však ani hry a lovení bobříků,“ říká 
trenér Robert Mrkvička. Druhý týden patří kadetkám, juniorkám a seni-
orkám, které už trénují naplno. „Chystáme se na říjnové Mistrovství světa 
v Holandsku, a proto nechceme nechat nic náhodě,“ dodává Mrkvička. 
Mistrovské týmy budou k vidění i v brodské hale, kde se na podzim budou 
konat závody. V září bude ve Fanaticu probíhat nábor nových členů, děti ve 
věku od tří do deseti let se mohou přihlásit každý pátek od 15.00.

Bronzoví Hroši míří do play-off
Po skončení Mistrovství Evropy, na kterém obsadila suverénní domá-
cí reprezentace smolně druhé místo, pokračovala po letní přestávce 
nejvyšší softbalová soutěž. Brodští hráči v závěru základní části zabo-
jovali a splnili první předpoklad pro postup do semifinále Extraligy. 
Do play-off vstoupí Hroši z výhodné třetí pozice a jako nováček se 
střetnou se Slávií VŠ Plzeň.

FC Slovan zahájil podzim
Havlíčkobrodští fotbalisté v srpnu vstoupili do nové sezóny Krajské-
ho přeboru domácí výhrou nad Starou Říší 2:1. Derby ve Ždírci ani 
v Humpolci však Slovan nezvládl, a po dvou prohrách mu v tabulce se 
třemi body patří desátá příčka.

Rebelové drtí rivaly z Vysočiny
V plném proudu je příprava havlíčkobrodských rebelů. Daří se jim 
především v zápasech s krajskými rivaly, se kterými soupeří v rámci 
Regionálního poháru. Sehráli zatím tři derby a ze všech vzešli se vzpří-
menou hlavou. Ve zrekonstruované Kotlině si poradili s Duklou i Tře-
bíčí, body přivezli i z venkovního zápasu na ledě Horácké Slavie. Hav-
líčkobrodským tak prozatím patří pomyslný trůn Vysočiny. Do nové 
sezóny vyjedou poprvé 15. září v Benátkách nad Jizerou. Domácím 
fanouškům se pak představí v sobotu 18. září proti Písku.
 Stránku připravil Ondřej Rázl

Broďáci lyžují i na trávě
V letošní letní lyžařské sezóně se daří bratrům Hromádkovým z HB 
SKI TEAMu. „Staršímu Michalovi se letos podařilo třikrát bodovat ve 
světovém poháru, jeho nejlepším umístěním bylo 20. místo v obřím 
slalomu. Mladší z bratrů Adam, který závodí první sezónu po zranění 
kolene, naopak zazářil v Českém poháru, kde obsadil skvělou třetí 
příčku v obřím slalomu,“ popisuje úspěšné léto trenér David Mysli-
vec. První zářijový víkend čekají HB SKI TEAM travní závody Českého 
poháru na Fajtově kopci u Velkého Meziříčí. foto David Myslivec

Prášek vicemistrem ČR
Havlíčkobrodský motocyklový závodník Michal Prášek má za sebou 
poslední závod letošní smolné sezóny. Po výborném vstupu do šam-
pionátu se Práškovi znovu nevyhnulo zranění ani technické problé-
my a v posledním závodě byla šance na titul už jen teoretická. 
Na polském okruhu Tor Poznan šel do závodu naplno, což však mělo 
za následek pád. „Pokoušel jsem se předjet Itala Gnaniho, ale v jed-
né z rychlých zatáček mě motorka doslova katapultovala a já jsem ve 
130 kilometrové rychlosti přistál na zemi,“ popisuje jezdec dramatic-
ké okamžiky. Tím se definitivně rozplynula naděje na titul a Prášek si 
převzal hořký titul vicemistra České republiky. 
„Letos ještě pojedu závody Mistrovství republiky 70GP a v příští se-
zóně bych chtěl po šesti letech změnit kubaturu. Ve 125GP jsem se 
stal dvakrát Mistrem ČR, jednou vícemistrem ČR, jednou druhým 
vícemistrem ČR, a proto bych rád zkusil třídu Superstock s motocy-
klem Yamaha o obsahu 600 ccm,“ poodhaluje plány mladý závodník. 
„Chtěl bych poděkovat všem, kteří mě v této sezóně podporovali. 
Velký dík patří určitě i městu Havlíčkův Brod, které je mým dlouho-
letým partnerem,“ uzavírá čerstvý vicemistr ČR. 
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Co možná nevíte...
Obdiv patří památkám a dědictví po 
předcích
Co jsou Dny evropského dědictví a proč je sla-
víme? Základní tezi představuje evropské pojetí 
oslav v této podobě: Dny evropského dědictví 
(European Heritage Days, dále EHD) každoroč-
ně v měsíci září otevírají nejširší veřejnosti brá-
ny nejzajímavějších památek, budov, objektů  
a prostor, včetně těch, které jsou jinak zčásti 
nebo zcela nepřístupné.
Jejich cílem je hledání cest ke kořenům naší, 
evropské i světové civilizace. Proto jsou v rám-
ci EHD pořádány nejrůznější doprovodné akce 
– přednášky, koncerty, městské slavnosti, ale 
i soutěže a další kulturní programy.  Jednotlivé 
země nebo i města vyhlašují svá národní té-
mata, jejichž prostřednictvím obracejí pozor-
nost organizátorů i návštěvníků na různorodé 
fenomény přírodního a kulturního dědictví. 
Dny evropského dědictví jsou významnou ce-
loevropskou kulturně poznávací, společenskou  
a výchovnou akcí.

Dny evropského dědictví v Havlíčkově Brodě
Město Havlíčkův Brod se  připojilo ke Dnům ev-
ropského dědictví v České republice v roce 1998.  
Připomeňme si události spjaté s touto význam-
nou akcí města výběrem z tikových zpráv a na 
fotografiích, které oslavy EHD v Havlíčkově Brodě 
dokumentují.

EHD 1999
Při oslavě EHD 1999 doprovázel prohlídky zpří-
stupněných památek bohatý program a znalostní 
soutěže. V rámci pěveckého festivalu Bohemia 
cantat bylo uděleno čestné občanství profesoru 
Petru Ebenovi. Delegace z partnerských měst 
Spišská Nová Ves a tehdy ještě pouze spřátele-
ného města Brixen spolu s představiteli města 
slavnostně pokřtili hotel Brixen. K zahraničním 
návštěvám se připojili hosté ze spřáteleného 
města Dippoldiswalde, kteří navázali spolupráci 
se zdejší Galerií výtvarného umění. Proběhla vý-
stava studentských výtvarných děl žáků Václava 
Černocha v Kostele sv. Trojice a výstava obrazů 
Vendy Truhlářové v Hanusovském domě. Deseti 
přístupnými památkami prošlo celkem 2531 ná-
vštěvníků a v pokladně se objevily dobrovolné 
příspěvky  ve výši 3 372,90 Kč.  Ty byly použity ve 
prospěch památek.

EHD 2000
Také jste navštívili své historické dědictví?
Dny evropského dědictví v Havlíčkově Brodě le-
tos doprovodila výtvarná a fotografická soutěž 
jejímž námětem jsou dojmy. Dojem z památky, 
z kouzelné atmosféry, z nálady města....Já jsem 
dojmů zaznamenala mnoho, i když ne zrovna ob-
jektivem ani obrázkem, abych se mohla hlásit do 
soutěže pořádané městem. 
Například téměř pařížskou atmosféru starých 
uliček mi připomněl zvuk akordeonů v rukou žá-
kyň ZUŠ Smetanovo náměstí v Havlíčkově domě.  
I ostatní hudební vystoupení příjemně oživila ote-
vřené památky. Dobové ukázky loutnové hry Jin-
dřicha Macka v blízkosti právě rekonstruovaného 
kostela sv. Vojtěcha umocnily dojem, který měly 
na svědomí renesanční fresky uvnitř kostela.  
V kostele svaté Trojice jste měli ojedinělou mož-
nost prohlédnout si skleněné vitráže studentů 
Havlíčkova gymnázia. A tak bych mohla pokračo-
vat dále. Prostě se mi teď zdá, jako by mi město 
bylo blíže, jako by bylo více moje a objevuji zde i 
své historické dědictví. A za to je potřeba podě-

kovat všem, kteří se podíleli na zajímavém průbě-
hu těchto prezentačních dnů. Těm, kdo program 
zpestřovali i těm, kteří dny organizovali nebo jen 
„dozorovali“ ve svém volném čase v jednotlivých 
památkách, tedy studentům Havlíčkova gymná-
zia a Střední průmyslové stavební školy.
Nyní už jsme jen všichni zvědaví, kolik dojmů 
zachycených ve výtvarných pracích nebo na fo-
tografiích se sejde v Okresní knihovně v soutěži, 
kterou město Havlíčkův Brod v rámci EHD vyhlá-
silo. 

Soutěž k Evropským dnům kultury vyhodnocena
Tři porotci, kterými byli Václav Černoch, Jan Jelí-
nek a Petr Macháček posoudili „dojmy“ soutě-
žících z evropských kulturních dnů v Havlíčkově 
Brodě. Ze 20 fotografií první místo v soutěži 
dospělých vyhrála fotografie „V zástupu“ auto-
ra Libora Blažka a v kategorii mládeže „Kostelní 
věž“ Gabriely Blažkové a Veroniky Kratochvílové 
z Havlíčkova gymnázia. Výtvarné práce, kterých 
přišlo 45, musely být díky své kvalitě v kategorii 
mládeže ohodnoceny ještě dvěma dalšími místy. 
První místo obsadilo družstvo děvčat ze 3. B zá-
kladní školy Nuselská, druhé opět děvčata z 5. A 
Nuselská a 3. místo patří Tomáši Voborníkovi ze 
7. B školy ve Štáflově ulici. Z dospělých se umístila 
na první příčce kresba tuší Romana Ptáčníka. 

EHD 2001
Vzdor počasí byly letos v Havlíčkově Brodě Dny 
evropského dědictví úspěšnější než loni
V roce 2001 byl den otevřených památek a pes-
trý kulturní program v rámci oslav EHD na rozdíl 
od roku 2000 jen jeden. Přesto, že bylo opravdu 
nepřející chladné a deštivé počasí, navštívit při-
šlo devět otevřených objektů celkem 2 462 osob. 
To si určitě zaslouží pochvalu, protože je vidět, 
že k odkazu práce, umění a mnohdy finančních 
obětí našich předků nejsme neteční. Velké oce-
nění si zaslouží také studenti brodských středních 
škol – Gymnázia a SPŠS, kteří s pěknými nápady 
(dobové oblečení průvodců ve Štáflově baště)  
a s velkým úsilím (těžká služba v nehostinném 
kostele sv. Trojice) přijímali s úsměvem návštěvní-
ky objektů. Dokonce svůj prázdninový čas věno-
vali přípravě kulturního programu ředitel, učitelé 
a žáci ZUŠ Smetanovo náměstí a odměnou jim 
byla jen vaše návštěva. Pan Evžen Štáfl neúnavně 
asistoval návštěvníkům Štáflovy chalupy. Chvály 
je letos dost – a kritika? Samozřejmě! Bez drob-
ných nedostatků se snad žádná akce neobejde, 
ale hlavní je spokojenost návštěvníků. A to je pro 
všechny odměna. Snad jen to počasí si asi ani za 
rok neobjednáme.

EHD 2002
I v roce 2002 vyzvalo Sdružení historických sídel 
Čech, Moravy a Slezska města k prezentaci svých 
památek v rámci Dnů Evropského dědictví. Pro-
tože EHD probíhaly tento rok v celé republice 
na téma „Památky v místních pověstech“, při 
prohlídce se návštěvníci dozvěděli zajímavosti 
a pověsti vážící se k jednotlivým objektům. Kro-
mě hudebních vystoupení proběhla v Galerii 
výstava Jiřího Trnky Animovaný a loutkový film. 
Antikvariát Štáflova chalupa připravil výstavu 
invalidních vozítek – Velorexů. V Hanusovském 
domě byla uspořádána výstava obrazů Havlíč-
kova Brodu Luboše Novotného. V kostele sv. 
Vojtěcha připravil Klub českých turistů krátké 
vystoupení každou celou hodinu s etnickou 
hudbou. Vyvrcholením uměleckých produkcí 
byl galakoncert havlíčkobrodských hudebníků 
na závěr Stamicova roku a havlíčkobrodského 

kulturního léta v Klášterním kostele sv. Rodiny  
v 16 hodin.

EHD 2003
Dny Evropského dědictví měly smůlu  
V sobotu 13. září bylo zpřístupněno v rámci Dnů 
Evropského dědictví 7 památkových objektů  
v Havlíčkově Brodě. Proběhlo 9 připrave-
ných doprovodných programů. Počasí bylo 
chladné a deštivé a ovlivnilo nejen po-
čet návštěvníků, ale i taneční vystoupení  
v Havlíčkově domě, které bylo z důvodu nemo-
ci ve skupině  nahrazeno hudebním vystoupe-
ním. Ve srovnání s minulým rokem byla účast  
o 962 návštěvníků nižší. Určitě za to nemůže po-
věstná třináctka. Spíše měly oslavy smůlu.
Návštěvnost EHD (rok / počet návštěvníků cel-
kem): 1999/2531, 2000/1807, 2001/2462, 2002/ 
3213, 2003/1398

EHD 2004 
V rámci Dnů evropského dědictví byla uspořádá-
na putovní výstava Otakara Štáfla z projektu „ Ná-
vrat zapomenutého syna“, který probíhal v letech  
2004 – 2005 v místech Štáflova působení  – Pra-
ha – Vysočina – Havlíčkův Brod – Vysoké Tatry.  
Vernisáž výstavy v Havlíčkově Brodě zahájili zá-
stupci města v základní škole Rubešova. Kromě 

otevřených památek a kulturních programů ná-
vštěvníkům zpestřila program také šermířská 
skupina Sígři, která u Štáflovy bašty předvedla 
odražení útoku Jihlavanů podle brodské pověsti 
o Hnátovi.

EHD 2005
Kulturní programy doplnily den otevřených pa-
mátek  v děkanském kostele Nanebevzetí Panny 
Marie, Muzeu Vysočiny, Štáflově baště, klášter-
ním kostele sv. Rodiny,Galerii výtvarného umění, 
kostele sv. Vojtěcha, Hanusovském domě a Štáf-
lově chalupě. V Havlíčkově domě, Galerii a Hanu-
sovském domě byla připravena výstava Jan Jůzl 
a jeho žáci, v Galerii výtvarného umění příjemně 
překvapil koncert Pavla Jakuba Ryby. 

Na historický nástroj v Havlíčkově bytě zahrá-
la neobyčejně talentovaná klavíristka Bára 
Handzušová.
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...a vědět chcete
EHD 2006

V roce 2006 uplynulo 750 let od první písemné 
zmínky o městě Brod a město k této významné 
události připravilo řadu akcí a aktivit. Vyvrchole-
ním oslav byly akce spojené se Dny evropského 
historického dědictví, například historický prů-
vod městem a výstava originálních listin Státního 
okresního archivu k nejstarším dějinám města 
doplněné inventářem ze sbírek muzea Vysočiny. 
V souvislosti s výstavou byl připraven nový pro-
pagační materiál, kde jsou zajímavé dokumenty  
z počátků města využity. Další památkou na osla-
vy 750 let Brodu jsou označení zajímavých měš-
ťanských domů informačními tabulkami s původ-
ními názvy a stručnou historií. Tím byl dán základ 
nové okružní cestě centrem města. 

EHD 2007
Dny evropského historického dědictví byly 
spojeny se slavnostním podpisem smlouvy  
o partnerství Havlíčkova Brodu s třetím městem 
– Brixenem. Proto město přivítalo brixenskou 
delegaci v čele se starostou Albertem Purgstalle-
rem, a hosty ze Spišské Nové Vsi a Brielle.
Hosté z partnerských měst navštívili mimo jiné 
slavnostní mši v kostele Nanebevzetí Panny Ma-

rie vedenou Dominikem Dukou a program v kos-
tele sv. Vojtěcha.
Průběh dnů byl jako každoročně spojen s mož-
ností bezplatných návštěv historických budov  
a památek, v Muzeu Vysočiny doprovodil slovem 
zahájení výstavy „Brixen se představuje Brodu“  
Jiří Morava, autor knihy o Havlíčkovi žijící v Ra-
kousku. Na Havlíčkově náměstí se střídaly zábav-
né programy, i když počasí zrovna příznivé nebylo. 
Po poledni si na pódiu zahrála i řízná, krojovaná 
dechovka z Brixenu. Odpoledne se vyjasnilo,  
a tak ani historický průvod, který zahájil šermířská 
a kejklířská představení, si kostýmy nezmáčel. His-
torický tanec, hudba a dobová krčma na náměstí 
sloužily k pobavení do podvečerních hodin.

EHD 2008
Dny evropského historického dědictví se slavily 
13. 9. po celé republice. Zpřístupněnými památ-
kami a doprovodným programem se připojil 
k tradici také Havlíčkův Brod. V kostele sv. Trojice 
excelovaly děti z brodského Dadivadla svým vy-
stoupením. 

EHD 2009
Dny evropského dědictví představily novinky
Druhou sobotu v září proběhly již tradiční Dny 
evropského dědictví, které oslavuje většina měst 
v Evropě. Havlíčkův Brod zpřístupnil v tento den 
všechny své památky a ve většině z nich proběhl 
i kulturní program. Návštěvnost má rok od roku 
klesající tendenci, oproti roku 2002, kdy byla 
účast nejvyšší  (3213 osob), letos si památky pro-
hlédlo jen 2173 zájemců. Novinkou byly ukázky 
zrekonstruovaných lunet z původního kláštera 
bosých augustiniánů v kostele sv. Vojtěcha.

Návštěvnost EHD – rok / počet návštěvníků
2004 / 1410, 2005 / 1089, 2006 / 2595, 2007 
/ 1600, 2008 / 2780, 2009 / 2173

Historie EHD v Evropě a v Čechách
Historicky první „Dny otevřených dveří památek“ 
se konaly v roce 1984 z podnětu Francie. Rada 
Evropy se této myšlenky ujala a dala této inici-
ativě záštitu s mezinárodní působností. Některé 
evropské země jako Nizozemí, Lucembursko, 
Malta, Belgie, Velká Británie (Skotsko) a Švéd-

sko brzy poté zorganizovaly podobné akce jako 
Francie. Od roku 1991, kdy byly EHD poprvé 
představeny evropské veřejnosti, roste jejich vý-
znam a dnes se k nim hlásí 48 zemí.  
V České republice se EHD konají pravidelně 
od roku 1991 v první polovině měsíce září. Od 
roku 1998 je jejich hlavním garantem Sdruže-
ní historických sídel Čech, Moravy a Slezska, 
které vždy ve spolupráci s jedním z členských 
měst pořádá národní zahájení. Partnery hlav-
ního garanta jsou Ministerstvo kultury ČR  
a Ministerstvo pro místní rozvoj ČR. Dny ev-
ropského dědictví v České republice mají pod-
poru vrcholných vládních činitelů a orgánů. Ta 
dává Dnům evropského dědictví v České re-
publice patřičný význam a rozměr a vůči světu 
jasně signalizuje vztah nejvyšších autorit státu  
k našemu zděděnému kulturnímu odkazu. Od 
roku 2001 se součástí Národního zahájení EHD 
stalo i udílení titulu Nositel tradice lidových ře-
mesel ministrem kultury ČR.
 Výběr z  tiskových zpráv a fotografií 
 Světlany Pátkové

EHD 2010
Havlíčkův Brod a Dny evropského dědictví EHD 
(European Heritage Days)
Každoročně v září se konají Dny Evropského kul-
turního dědictví. Co vlastně znamenají pro Hav-
líčkův Brod? Jak k nim přistoupit? Formálně? 
Není to zase jen cvičení v poslušnosti, Evropská 
unie něco vymyslela a člověk aby se hned ztr-
hal, jako kdysi, za dob jiného Velkého bratra? 
Nebo ignorantsky? Že nám Evropa může vlézt 
na hrb, a Brusel tuplem? Chtějí kulturu, tak ji 
budou mít: pár stánků s buřty, nafukovací hrad, 
cukrovou vatu, lidovou veselici, pár otevřených 
památek, koncert na náměstí a pivo – ?
Podívejme se radši bez emocí, jaká byla původ-
ní idea EHD. Podle zakladatelů EHD sledují tři 
hlavní cíle: zlepšovaní informovanosti o jiných 
kulturách, ochranu kulturního dědictví v nejšir-
ším slova smyslu a respektování všech kultur 
bez ohledu na jejich rozšíření. Autoři původní 
myšlenky EHD kladou zvláštní důraz na uvědo-
mění si a pochopení mezinárodního kontextu 
národního kulturního dědictví. To vůbec nezní 
špatně!
Mediální výbor a výbor pro cestovní ruch  
a kulturu města se zabýval koncepcí EHD. V této 
souvislosti pojal úmysl společně se zástupci 
středních škol hledat možnost, jak pro oživení 
EHD do jejich příprav a realizace zapojit studen-
ty. Ti by se mohli již v průběhu předcházejícího 
školního roku ve svých seminárních pracích 
zaměřit na památky či jiná významná místa  
z oblasti havlíčkobrodska. Každá taková památka 
či místo souvisí s určitým obdobím, váží se k ní 
jisté osobnosti a následné události. Studenti by 
mohli prozkoumat a rozpracovat jejich evropský 
kontext. Souvisí přímo tato místa, osoby a děje 
s něčím dalším v Evropě? Vyskytuje se někde 
v Evropě něco podobného? Stalo se někde v Ev-
ropě něco podobného? Jaký je význam těchto 
míst, osobností a událostí v rámci Evropy? A jak 
se naopak evropské dějiny promítly do osudu 
sledovaných míst a osobností? Lze předpoklá-
dat, že by takto vzniklo mnoho použitelných  
a objevných podkladů, realizovatelných právě 
v rámci EHD. 
Bylo by proto dobré jednou ročně využít příle-
žitosti EHD a veřejně reflektovat Havlíčkův Brod 
jako součást Evropy. Širší rozhled a povědomí 
evropských kontextů ještě nikomu neublížily. 
Naopak. Jan Schneider

Do oslav byl zahrnut v tomto roce i Havlíčkův 
rodný dům v Havlíčkově Borové, kam se za-
hraniční delegace vypravily v rámci EHD.

Na oslavy byly pozvány delegace z partner-
ských měst, které daly brodským EHD evrop-
ský punc. 
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Od každého trochu
Svatý Kříž
Za devatero doly, v nichž kdysi dolovali stře-
dověcí horníci drahocennou rudu, leží vesnice 
Svatý Kříž. První písemné prameny, v nichž se 
jméno vsi objevuje, pocházejí až z roku 1530, 
s největší pravděpodobností zde však obyvate-
lé žili ve vesnické pospolitosti již v době slavné-
ho dolování v okolí našeho města, tj. ve vrchol-
ném středověku. Dokládají to i archeologické 
nálezy ze 13. a 14. století. Někteří historici se 
domnívají, že lze za předchůdce Svatého Kříže 
považovat Mittelberg, který byl významným 
místem dolování. Mittelberg ležel u Německé-
ho Brodu a nacházel se v něm i kostel. Poprvé 
zmiňují písemné prameny toto místo v roce 
1256. V listině z roku 1530 se již vyskytuje 
název Svatý Kříž, který nesla vesnice po celou 
dobu své existence až do dnešních dní. V listině 
se praví, že Jan z Pernštejna a na Helfštejně při-
znává, že prodal několik vsí včetně Svatého Kří-
že městu Německý Brod. Město se také stalo 
patronem zdejšího kostela, který byl postaven 
v barokním slohu v roce 1712 na popud brod-

ského děkana Seidla. Stavitelem kostela byl T. 
Schopper. První zprávy o církevní správě Svaté-
ho Kříže pocházejí až z roku 1643, kdy připadal 
pod německobrodské děkanství. Teprve v roce 
1856 byl filiální kostel, který byl zasvěcený 
Nalezení svatého Kříže, povýšen na farní a do 
Svatého Kříže byl jmenován pro stálou službu 
kněz. Ten měl na starosti Svatý Kříž a dále ves-
nice Suchou, Petrkov, Lípu, Okrouhlické Dvo-
řáky, Květnov a Mírovku. V letech 1945–1960 
zůstala fara neobsazena a byla administrována 
z Havlíčkova Brodu. Při kostele bylo v roce 1786 
zřízeno kaplanství, okolo kostela býval hřbitov, 
který však byl zrušen a nový hřbitov byl po-
staven u silnice v roce 1889. Zřejmě ve stejné 
době jako kostel vznikla i místní škola. Jako prv-
ní učitelé se připomínají Pavel a Vojtěch Culka 
z Přibyslavi. Škola – obyčejná dřevěná stavba – 
stávala v místech, kde je nyní fara, v r. 1843 byla 
postavena budova nová. Zprvu fungovala jako 
jednotřídka, v r. 1863 byla rozšířena na dvě tří-
dy a r. 1893–4 na tři. Kostel, fara (nová fara byla 
postavena v r. 1858) a škola byly vedle hostinců 
centrem společenského života vesnice. Farář  
a učitel byli pro zdejší obyvatele vážené osoby,  
i když se nemuselo vždy jednat o muže těch nej-
vyšších morálních a intelektuálních kvalit. Tak 
tomu bylo např. těsně před vypuknutím první 
světové války, kdy zde vedl duchovní správu ad-
ministrátor P. Karel Valenta. Ten v návalu choro-
myslnosti postřelil 7. prosince 1914 o půl druhé 
odpoledne učitele Arnošta Coufala v době škol-
ního vyučování ve dveřích druhé třídy. Třikráte 
po něm střelil z browningu a sám se pak jedinou 
ranou zastřelil před školní budovou. Postřelený 
učitel se uzdravil a místo faráře nastoupil nově 
P. Bedřich Hubáček. Ten měl těžký úkol zastávat 
úřad v době válečné, kdy byli zdejší obyvatelé 
odváděni na válečné pole a zdejší kostel ochu-

zen nejprve o své zvony a na konci války dokon-
ce i o varhanní píšťaly. Rakousko-uherská říše 
se snažila nalézt zásoby pro vojenské účely, kde 
se dalo. Svatý Kříž dokonce v této době navští-
vil důlní odborník Vojt. Dvořáček, jehož vyslala 
Zeměvrtací společnost rakouská Langer a spol.  
a vzal si na prozkoumání několik kusů stříbroo-
lovnatých rud. K žádnému obnovení důlní čin-
nosti však nedošlo. Válka skončila, tehdy však 
nikdo nevěděl, že za několik let dostane pořa-
dové číslo. Nevěděl to ani Karel Kuttelwascher, 
který se zde právě uprostřed první světové vál-
ky narodil. V druhé světové válce se z něho stal 
nejúspěšnější český stíhač v britském králov-
ském letectvu, jeho boj za naši svobodu však 
nebyl po roce 1948 oceněn. Karel Kuttelwas-
cher emigroval do Velké Británie, kde v roce 
1959 zemřel. Teprve po padesáti letech po jeho 
smrti byla na jeho rodném domě odhalena 
pamětní deska. Doufejme, že ocenění hrdinů 
nám nebude napříště trvat celé půlstoletí a že 
pamětní deska bude již napořád připomínat, že 
se v této malé vesnici narodil kdysi velký muž.
 Alena Jindrová

Sbor dobrovolných hasičů se ženským samari-
tánským sborem v r. 1923 (SOkA Havl. Brod)

Interiér kostela v r. 1914 (SOkA Havlíčkův Brod)

Hasiči a rodáci slavili ve Svatém Kříži
Na velkolepé a na profesionální úrovni připravené oslavy 100. výročí zalo-
žení SDH a srazu rodáků, nás v sobotu 7.  8. 2010 pozval Sbor dobrovolných 
hasičů a Osadní výbor Svatý Kříž u Havlíčkova  Brodu. 
Ve finále se do této v obci doposud ojedinělé akce zapojil dle svých mož-
ností, sil a umu skoro  každý příznivec svatokřížský. Proběhl úklid obce  
a místní ženy napekly cukroví. Za podpory města Havl. Brod a četných spon-
zorů byl vydán almanach obce. Skladatel a dirigent, rodák Karel Tesař, složil  
Píseň pro Svatý Kříž, kterou na zahájení oslav zahrála skupina E.M.I.L. Tato 
skupina provázela oslavy až do ranních hodin nedělních. Vnuk bývalého „ří-
dícího“ Jana Klofáče připravil výstavu jeho obrazů. Celý víkend probíhala 
výstava s hasičskou a křížskou tematikou. Byl otevřen kostel pro veřejnost. 
Profesionální hasiči z Havl.Brodu předvedli svoji techniku a vyproštění oso-
by z havarovaného vozu. Nechyběl skákací hrad pro děti. Malé děti z  Klubu 
maminek zaujaly svým vystoupením. I v deštivém počasí neselhal ohňo-
stroj. Občerstvení bylo taktéž bohaté a i nepřízeň počasí neodradila nikoho 
z mnoha  přítomných  místních, rodáků a hostů od dobré nálady. 
 D. Hepnerová, kronikářka Svatý Kříž
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Od každého trochu
Nejdůležitější je v tuto chvíli pomoc finanční
Oblastní charita Havlíčkův Brod se zapojila do pomoci lidem postiženým po-
vodněmi. Osm dobrovolníků z řad zaměstnanců a skutečných dobrovolníků 
Oblastní charity Havlíčkův Brod bylo od pátku 13. srpna do neděle 15. srpna 
2010 v povodněmi postižených obcích. Pomáhali v šesti vyplavených domác-
nostech patřícím seniorům. Prvotní úklid po povodních je vykonán. Nyní se 
domácnosti vysoušejí a poté se ukáže, co bude následovat. 
V pátek 13. 8. 2010 odjelo osm dobrovolníků Oblastní charity Havlíčkův Brod 
včetně její ředitelky na Českolipsko, kde pomáhali celkem šesti vyplaveným 
domácnostem. „Jednalo se především o staré a mnohdy nemocné osoby,“ 
začíná vyprávět ředitelka Oblastní charity Havlíčkův Brod Bc. Anna Blažková. 
„Byli jsme u jednoho 80tiletého vdovce o francouzských holích v obci Cvi-
kov, který měl kompletně vyplavený dům a v přízemí domu mu zůstala pouze 
kamna a jedna židle. V podkroví měl zřízenou provizorní ložnici s tím, že celé 
dny seděl buď venku nebo v chodbě a hlídal vysoušeče, aby z nich vyléval 
vodu. Větší práce už sám není schopen. Při životě ho drží jeho pes, o kterého 
se musí postarat a kvůli kterému ani nechce domov opustit. Zde jsme vynáše-
li vodu s bahnem po dezinfikování Wapkou (tlakový čisticí stroj). Nyní se čeká 
na vyschnutí domu, aby se vidělo, co se bude muset dělat znovu. Vzhledem 
k tomu, že při nabírání bahna se loupal i beton, budou to asi kompletní pod-
lahy, nová omítka a dále všechno základní vybavení domácnosti,“ popisuje 
ředitelka OCH Havlíčkův Brod. Dále dobrovolníci pomáhali v pěti domácnos-
tech v obci Lidnava. Kromě úklidu a dezinfekce pomáhali stříhat a odvážet 
ploty, které byly úplně potrhané a s nánosy všeho, co voda přinesla, přede-
vším větví a pískovcových kvádrů. Dominantním stavebním prvkem je v této 
oblasti pískovec a právě písek je nyní všude. Většina stavení jsou roubenky či 
poloroubenky. Mnoho z nich má dřevěné podlahy. Obec Cvikov i Lidnava jsou 
malé obce, ve kterých není kanalizace, a tak každý dům má svou jímku. Voda 
z potoka natekla nejen do studen, ale právě i do jímek. Proto nemohou lidé 
mnohdy ještě ani teď využívat toalety a sprchy, protože se jim splašková voda 
vrací do koupelen. Fekální vozy nestíhají vyvážet a navíc vyvezení jímky už si 
musí platit každý sám.
„Nejen zde, ale i v mnoha dalších malých obcích není kanalizace a současně 
tu není ani plynofikace, takže každá domácnost topí kotlem. Kotle byly za-
topené a všichni doufají, že budou fungovat i nadále, protože na nové kotle 
nikdo nemá,“ hovoří o neveselých zážitcích ze severních Čech Anna Blažková, 
„problémy mají i s topivem – mokrým uhlím a dřevo uložené venku uplavalo. 
Všichni se nyní bojí každého deště a tím pádem i zvýšení hladiny a proudu po-
toků. Bojí se, co bude následovat, zda jim dům stihne do zimy vyschnout, či 
ne. Všichni už byli hrozně fyzicky unavení a utrápení. Strach byl vidět z každé-
ho obličeje, který viděl a prožil tu hrůzu.“
 Další dobrovolníci v tuto chvíli v povodněmi postižených oblastech potře-
ba nejsou. Domácnosti se vysoušejí, většina bláta je uklizena. Po vysušení se 
teprve ukáže, kde bude třeba otlouci obkladačky, vybourat příčky atd. Ob-
lastní charita Havlíčkův Brod si nyní bude pouze zaznamenávat jména a kon-
takty těch, kteří by byli ochotni pomoci někdy v budoucnu. Zájemci mohou 
kontaktovat vedoucí Dobrovolnického centra Oblastní charity Havlíčkův Brod 
paní Málkovou, tel. 569 426 070, mobil 731 604 743, e-mail dobrovolnik@
charitahb.cz. V současné době je nejdůležitější pomoc finanční. Finanční pří-
spěvky lze zaslat do veřejné sbírky Charity Česká republika na sbírkové konto 
5015003434/5500 u Raiffeisenbank, VS 444 (jde o konto Diecézní charity ost-
ravsko-opavské) nebo prostřednictvím dárcovské SMS ve tvaru DMS POVOD-
NE2010 na číslo 87777 (jedna DMS stojí 30 Kč, Charita obdrží 27 Kč). Rovněž 
je možné peníze přinést do všech zařízení Oblastní charity Havlíčkův Brod, 
kde Vám vystaví příjmový pokladní doklad, příp. darovací smlouvu. Vybrané 
peníze budou hromadně zaslány na výše uvedené konto. 
„Humanitární pomoci mají ve skladech hasiči, Charita či jiné neziskové or-
ganizace většinou dostatek. V oblasti, kde jsme pomáhali, využijí lidé peníze 
na nákup základního vybavení domácnosti (lednice, kamna, sporáky, stoly, 
židle, skříně, postele), stavební práce, podlahové krytiny, kotle, uhlí a dřevo 
na topení,“ sděluje na závěr ředitelka OCH Havlíčkův Brod Bc. Anna Blažková. 
 Hana Fikarová

AMADEO – projekt pomoci po těžkém úrazu
Stává se to. Nečekaný pracovní úraz či dopravní nehoda omezí zdravotní stav 
někoho z našich blízkých. Automobil či motocykl viníka způsobí vážnou újmu 
na zdraví, a nemusí být ani řidič, ale třeba jen chodec, aby se ocitl v nezávidě-
níhodné situaci. 
Jak můžeme v takové situaci pomoci? Je vhodné, abychom pojišťovně 
sami zohlednili veškeré důsledky nehody – trvalé následky, bolestné, újmu 
na zdraví, psychickou újmu, ušlý zisk, náklady na léčení a léky, rehabilitaci  
a v neposlední řadě ztížení společenského uplatnění, tedy naše znevýhodně-
ní v budoucím životě se zdravotními následky. Náhradu lze požadovat 2 až 4 
roky zpětně po úrazu, tedy zpátky až od roku 2006. 
Většina poškozených neví, jaký má nárok na odškodné než a především, že je 
lze čerpat dodatečně. Mylně se také většina z nás domnívá, že bez předchozí-

ho úrazového pojištění nemůžeme žádat nic. Není to tak.
Proto vznikl projekt Amadeo – Projekt pomoci po těžkém úrazu. Nabízené 
bezplatné konzultace jsou určeny především lidem s trvalými následky nebo 
v invalidním důchodu: 
• po těžkém pracovním úrazu 
• po nezaviněné autohavárii, (i jako chodec či cyklista nebo účastník MHD)
• při pochybení lékařů a zdravotnických zařízení při poskytování léčebné péče
• u těžkých úrazů žáků a studentů ve škole
• škoda způsobená fyzickou osobou či zvířetem 
• finanční pomoc pozůstalým poškozených

Nepřehlédnutelnou výhodou této nabídky je skutečnost, že veškeré konzul-
tace jsou poskytovány bezplatně. Zahrnují:
• poradenství v řešení situace po úrazu, 
• objektivního posouzení výše již vyplaceného odškodného, 
• posouzení lékařských posudků a bodového ohodnocení
• nezávislé lékařské konzultace
• v případě nutnosti zastoupení poškozeného ve sporu s pojišťovnou.

Garantem projektu jsou právní specialisté na náhradu škody a posudkoví lé-
kaři. Spolupracujeme s Centry pro zdravotně postižené Jihočeského kraje.

 za Projekt pomoci po těžkém úrazu
 Ing. Jan Malík
 tel. 723 203 036, nahradaskody@email.cz, www.nahradaskody.net

Bezplatné rekvalifikační kurzy v Havlíčkově Brodě 
Využijte i Vy naší nabídku na rekvalifikační kurzy Základy práce na PC. 
Máte ještě možnost přihlásit se do projektu „Lehké motivačno“, který za-
čne v Havlíčkově Brodě 21. října kurzem Základy práce na PC. Kurzy pořádá 
ve spolupráci s MC Zvoneček českobudějovická Attavena o.p.s.  Poslední 
volná místa jsou v kurzu, který bude probíhat každou středu a čtvrtek od 
13 do 16 hodin. Během výuky je zajištěno hlídání dětí od jednoho roku, 
kurz je bezplatný. Projekt je financován z prostředků ESF prostřednictvím 
Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu 
ČR. Kurz má délku 40 vyučovacích hodin. Náplní 13 lekcí kurzu jsou: zákla-
dy práce s PC, MS Word, MS Excel, Internet a e-mail. Kurz je akreditovaný 
MŠMT a úspěšné absolventky získají osvědčení o rekvalifikaci s celostátní 
platností. Do kurzu jsou zařazeny 3 lekce věnované simulační hře Pracov-
ní role matky. Oproti standardním kurzům nabízíme výuku s asistentem, 
zajistíme hlídání dětí, klademe důraz nejen na názorný výklad, ale zvlášť 
na praktické procvičování za pomoci lektora a asistenta. Navíc poskytuje 
lektor prostřednictvím mailu, ICQ nebo telefonicky pomoc klientkám po 
celou dobu trvání kurzu. Podpora klientů je dána i studijními materiály 
psanými srozumitelně pro cílovou skupinu.
Přihlásit se mohou rodiče na MD/RD, rodiče pečující o děti do 15 let, kte-
ré čeká návrat do práce, příležitost mohou využít i osoby pečující o závis-
lého člena rodiny, rodiče samoživitelé.
Kontakt pro další informace a přihlášení do kurzů: 774 223 427,327 314 082 
(Alena Kloudová)
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Připomeňme, že…
Od roku 2007, kdy byla oficiálně podepsána 
smlouva o partnerství, patří k partnerským 
městům i půvabné městečko v Jižním Tyrol-
sku – Brixen/Bressanone. Toto město má nyní 
téměř 20 000 obyvatel. „První kontakty se za-
čaly odvíjet díky osobnosti Karla Havlíčka Bo-
rovského, který byl v Německém Brodě v noci 
z 15. na 16. prosince 1851 v domě své matky 
zatčen a odvezen do vyhnanství v Brixenu,“ 
připomíná Jana Fischerová, novopečená po-

slankyně Parlamentu ČR, která se zúčastnila 
delegace města na tamních oslavách Altstadt-
fest. „Tam vznikly jeho tři satiry – Tyrolské 
elegie, Křest svatého Vladimíra a Král Lávra.  
Místa, kde v Brixenu pobýval, navštívila Hav-
líčkobrodská delegace ve dnech 20.–22.8. 
2010,“ dodává Jana Fischerová na začátku 
svého povídání po návratu z návštěvy.

Setkání na Altstadtfestu
V Brixenu probíhal letos již 16. ročník celo-
městských  slavností, tzv. Altstadtfest. Oslavy, 

na kterých se sejdou z Brixenu a širokého oko-
lí celé rodiny, přátelé, kteří mají možnost se 
bavit, veselit, popíjet a jíst typické speciality, 
se pořádá vždy jednou za dva roky. 
„Nad celými slavnostmi drží dohled tzv. orga-
nizační výbor Altstadtcomitee, který celý „fes-
tival“ připravuje, koordinuje, ale i kontroluje. 
Každou noc členové tohoto výboru uzavírají 
svojí kontrolou okružní procházku městem 
a budí mezi občany velký respekt,“ říká Jana 
Fischerová a dodává: „Ve městě Brixen spolu-
pracuje na vlastním programu Altstadtfestu 
celkem 53 různých spolků, zejména sportov-
ních klubů. Ty mají možnost během těchto 
slavností provozovat stánky s občerstvením, 
ale i různé doplňkové činnosti a soutěže větši-
nou se týkající jejich sportovních odvětví. Já-
drem těchto kolektivů jsou většinou i rodinní 
příslušníci – pomocníci, kteří  doma napečou, 
navaří, a potom vše prodávají. Výtěžek z této 
akce je plně využit pro krytí nákladů jednot-
livých sportovních kolektivů během roku. 
Radnice už potom nepřispívá na činnost těch-
to klubů formou dotací, ale všem takto dává 
možnost si přivydělat.“

Naše město letos zastupovala delegace slo-
žená nejen z vedení města Havlíčkova Brodu. 
Oslav se účastnil také folklorní soubor Kala-
majka  a  kolektiv cechu cukrářů. „Na celo-
městských slavnostech  měl Havlíčkův Brod 
jako jediné partnerské město 2 stánky, kde 
bylo možné si vyzvednout prospekty o našem 
městě v cizojazyčných verzích a také ochutnat 
speciality cukrářů. Za cukráře byl vedoucí oso-
bou Karel Pavlíček z Havlíčkova Brodu, který 
v Brixenu takto naše město reprezentoval ne 
poprvé. Folklorní soubor Kalamajka přijel do 

Brixenu na jejich oficiální pozvání již popáté  
a patří opravdu k nejoblíbenějším hostům. 
Na hlavním Dómském náměstí vystupoval 
v hodinovém pořadu a v neděli poté šli členo-
vé souboru ve společném průvodu ve svých 
krojích. I v průvodu divákům představili naše 
město společně s delegací našeho města,“ po-
pisuje návštěvu Jana Fischerová, která dosud 
měla partnerství s Brixenem pod patronátem. 
„Partnerství mezi našimi městy je velmi přá-
telské, byly navázány kontakty mezi školami, 
podnikateli, kulturními spolky, turistickými 
informačními centry. Bude-li si kdokoliv přát 
rozšířit okruh spolupráce s naším krásným 
partnerským městem Brixen/Bressannone 
v Jižním Tyrolsku, jistě bude na radnici někdo, 
kdo se těmto vztahům bude i nadále věno-
vat,“ věří poslankyně českého Parlamentu.

Na fotografii ze dne 21. 8. 2010 jsou zástup-
ci měst Brixen, Havlíčkův Brod, Regensburg  
a Bled u domku v Brixenu, kde kdysi bydlel 
Karel Havlíček, a ke kterému se tomuto veli-
kánovi přišli společně poklonit. 

„V roce 2011 uplyne 190 let od narození Karla 
Havlíčka Borovského. Proto součástí návštěvy 
Brixenu byly i plány oslav v roce příštím, neboť 
toto kulaté výročí narození je třeba důstojně 
připomenout,“ uzavírá své povídání o Brixenu 
Jana Fischerová.
 S. Pátková

Brixen-Bressanone – partnerské město Havlíčkova Brodu 
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To, že jsou pro něj šachy životní vášní, nemusí 
bývalý voják z povolání Václav Paulík říkat dva-
krát. Část obývacího pokoje zabírá stůl s nejrůz-
nějšími šachovými brožurkami, obaly od šacho-
vých programů a hlavně s počítačem, na jehož 
obrazovce je rozehraná šachová partie. Kromě 
toho jsou na koberci složené krabice s knihami 
od sponzorů, které poslouží jako odměny pro 
nadcházející mistrovství republiky. Vrcholové 
turnaje pořádá Václav Paulík v Havlíčkově Bro-
dě už řadu let a díky němu město navštívily sku-
tečné šachové špičky. Na rozvoji tohoto sportu 
v našem městě má Václav Paulík velký podíl, 
v sedmdesátých letech, po příchodu do Havlíč-
kova Brodu z Ledče nad Sázavou, totiž po čtvrt 
století obnovil šachový oddíl, který se pod jeho 
vedením stal největším oddílem na Vysočině. Se 
slovy „Kdo si hraje, nezlobí“ ho celý život podpo-
ruje manželka, s níž vychoval dvě dcery.

K šachům poK šachové hře poprvé přičichl v Ledči 
nad Sázavou, kam se s rodiči přestěhoval z rodné 
vesničky Mnich u Kamenice nad Lipou. „Bylo nám 
asi dvanáct, když jsme s kamarády našli obyčejné 
papírové šachy a pro zábavu je začali hrát. Mě hra-
ní hodně chytlo, přihlásil jsem se do kroužku a už 
šachy neopustil,“ začíná vyprávět nadšenec, který 
v prosinci oslaví pětašedesáté narozeniny.

Během studií pobýval v různých městech, všude 
si ale šachový oddíl našel. „Na učilišti v Sezimově 
Ústí jsme založili kroužek a jezdili po jihočeských 
soutěžích, hrál jsem jako dorostenec za Tábor. Pak 
jsem odešel na strojní průmyslovku do Čáslavi, kde 
jsem zase hrál za Kutnou Horu. Tady jsem také za-
čal s organizováním turnajů,“ vzpomíná. Na začát-
ku sedmdesátých let, po základní vojenské službě, 
se přestěhoval do Havlíčkova Brodu, kde se během 
své pracovní kariéry vypracoval z důstojníka týlo-
vého útvaru na velitele útvaru.

„Když jsem přišel do Brodu, žádný šachový oddíl tu 
neexistoval. Šachy tu přitom měly tradici od roku 
1909, však jsme si také loni připomínali sté výročí. 
V době války v roce 1943 činnost oddílu skončila  
a my jsme se v roce 1971 rozhodli na činnost před-
ků navázat,“ vypichuje mezníky brodských šachis-
tů Václav Paulík. Jen u vedení místního oddílu však 
nezůstal a od roku 2001 působí také jako předseda 
krajského šachového svazu Vysočina. Další funkce 
mu přibyly v kategorii korespondenčního šachu  
a je také předsedou revizní komise TJ Jiskra. 

„V současné době se hrají v podstatě tři typy šachů. 
Základem je praktický šach, kde je dlouhá doba na 
přemýšlení a partie se hraje i šest hodin. Dalším 
typem je rapid šach, při kterém má hráč dobu na 
přemýšlení na partii časově omezenou, pohybuje 
se mezi patnácti minutami a hodinou. Partie do té 
doby musí skončit - pokud tomu není na šachov-
nici, rozhoduje čas a ten je někdy krutý. Třetím 
typem je bleskový šach, kdy má hráč na partii jen 
pět až deset minut, což je hra pro opravdu bystré 
hlavy.“

Kromě tradičních stolních partií se Václav Paulík 
věnuje i korespondenčnímu šachu. V praxi to vy-
padá tak, že se hráč přihlásí na internetové stránky 
Svazu korespondenčního šachu a z tepla domo-
va rozehrává partii s člověkem, který může sedět  
u počítače třeba na druhém konci světa. „Skvělé 
na tom je, že se zapojit může opravdu každý. Po-
kud na sobě člověk pracuje, může se dostat až do 
boje o titul mistra světa. Samozřejmě to není jen 
tak, musí projít šesti třídami a hodně trénovat,“ 
popisuje Václav Paulík hru, která se rozhodně ne-
objevila až s příchodem světové sítě. „Dříve se hrá-
lo skutečně pomocí korespondenčních lístků, kde 
se napsal tah a poštou se poslal spoluhráči. Fungo-
valo to i mezinárodně, já jsem třeba posílal lístky 
do Spojených států, a na takovou dálku trval jeden 
tah i měsíc a celá hra tři roky.“ 

Právě v korespondenčním šachu slavil Václav Pau-
lík úspěchy – několikrát obsadil medailové pozice 
v armádním přeboru a hrál za ligová družstva. Co 
se týče praktického šachu, nejvíce se mu dařilo 
v mládežnické kategorii: „Dvakrát jsem byl druhý 
v Jihočeském kraji a třikrát jsem postoupil do po-
lofinále mistrovství České republiky dorostu, na to 
vzpomínám moc rád, protože jsem se tam setkal 
se skutečnými šachovými špičkami. Posléze jsem 
se třikrát dostal do finále přeboru armády.“

Výrazné talenty se v Havlíčkově Brodě objevu-
jí stále. Po období úspěšných hráčů Jiřího Tůmy  
a Lukáše Karáska, kteří místní oddíl proslavili na re-
publikové úrovni a nyní se věnují studiu, se objevili 
zástupci nejmladší kategorie. „Velmi talentovanou 
mladou hráčkou je dvanáctiletá Simona Suchome-
lová, která skončila druhá na Mistrovství České re-
publiky hráček do dvanácti let, a teď na konci září 
pojede na evropský šampionát do Gruzie.“ Za vel-
kou naději považuje Václav Paulík i patnáctiletého 
Vítka Veselého, který se hře věnuje pouhý rok, ale 
už má našlápnuto do A družstva. 

„V Havlíčkově Brodě se šachy hrají na dobré úrov-
ni, naše šestičlenné družstvo mládeže do šestnácti 
let hrálo roky extraligu, nyní hraje první ligu a na 
turnaje jezdí do měst po celé republice. Unikátní je 
také to, že v Brodě hrajeme městskou ligu žáků do 
šestnácti let, každý měsíc se tu pravidelně schází 
čtrnáct až šestnáct dětí, ze kterých si vybíráme ty 
nejlepší.“ Talent a dřina však nestačí. Pokud se děti 
chtějí šachu věnovat závodně, musí jejich rodiče 
vynaložit nemalé peníze. „Moc mě mrzí, špatný 
systém podpory sportující mládeže v našem měs-
tě, zvláště té, která reprezentuje tělovýchovnou 
jednotu a město Havlíčkův Brod ve vyšších soutě-
žích. Tělovýchovná jednota Jiskra, pod kterou fun-
gujeme, sice dotaci od města dostává, jenže pení-
ze padnou na údržbu a na činnost pak nezbývá nic. 
Všechny výdaje kolem výjezdů musí dětem platit 
rodiče, což není příjemné. Podle mého názoru by 
sport a kultura měly být pod městem, protože to je 
jeho reprezentace a šikovné mladé lidi by si mělo 
hýčkat. Měl by se vymyslet systém dotací, které by 
se rozdělovaly podle toho, jak je který oddíl, klub 
nebo spolek úspěšný. Jsem přesvědčený, že i v na-
šem zastupitelstvu existují lidé, kteří najdou mož-
nosti správné podpory mládežnického sportu.“

Díky výhodné poloze Havlíčkova Brodu a splnění 
náročných podmínek se Václavu Paulíkovi podařilo 
v našem městě uspořádat řadu významných re-
publikových turnajů a pozvat zajímavé osobnosti. 
„Velmi si vážím toho, že se nám do Brodu poda-
řilo dostat velmistra Vlastimila Horta, což je jeden 
z našich bývalých nejlepších šachistů. Před dvěma 
lety jsme v hotelu Slunce přivítali také současného 
nejlepšího šachistu Davida Navaru, který tu sehrál 
simultánku proti třiceti soupeřům ve velkém sty-
lu,“vzpomíná na setkání s tuzemskými šachovými 
velikány. Stihl si s nimi během jejich návštěvy dát 
partičku? „Bohužel. Kolem pořádání takové akce 
je tolik práce, že jsem mistry přenechal na procvi-
čení našim mladým talentům.“

Dvě velké šachové akce čekají Havlíčkobrodsko 
ještě letos na podzim. Druhý zářijový víkend se 
v brodské zemědělské škole utkají nejlepší juni-
oři na Mistrovství České republiky v rapid šachu  
a o dva měsíce později, v týdnu od 14. do 20. lis-
topadu, se v Přibyslavi uskuteční Mistrovství České 
republiky juniorek a juniorů do dvaceti let. Hru, 
která udržuje svěží myšlení lidem všech genera-
cí, v podání republikových jedniček budou moci 
zhlédnout nejen lidé z Vysočiny, ale díky sponzo-
rům se budou partie na prvních šachovnicích pře-
nášet on-line na internet.
 A. Štefánková

O kom byste se rádi dozvěděli více? Pište, telefonujte, rádi zprostřekujeme rozhovor s osobností na-
šeho regionu, kterou chcete poznat blíže. Městské informační centrum, Havlíčkovo náměstí 57, 580 61 
Havlíčkův Brod, e-mail: hblisty@muhb.cz, telefon: 569 497 357, 606 687 071.

Václav Paulík
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Křížovka
Sňatky konané v měsíci 
srpnu 2010 v Havl. Brodě 
(snoubenci, kteří dali souhlas 
se zveřejněním)
6. 8. 2010 
Michal Macoun, Jihlava 
Simona Kliková, Jihlava
7. 8.2010 
Roman Merunka , H. Brod 
Lenka Machovcová, H. Brod
Jan Vencálek, Přibyslav 
Markéta Fidlerová, H. Brod
Luboš Marek, Pohled 
Marcela Jelínková, Ledeč n.S.
Zbyšek Kotlas, H. Brod 
Marie Hochmanová, H. Brod
Jiří Beran, Hejnice 
Lenka Beňušová, H. Brod
Ladislav Horka, Košice, SR 
Lucia Szerdiová, Košice, SR
14. 8. 2010 
Petr Fikar, Poděbaby 
Monika Beránková, Petrkov
Olivier Jean Vincent Dejoux, 
Francie 
Jana Bartoňová, Okrouhlice
21. 8. 2010 
Libor Coufal, Poděbaby 
Blanka Červená, Poděbaby
Vladimír Tecl, Štoky 
Jana Mrkosová, Smilov
Jiří Horáček, Světlá n.S. 
Eva Chladová, Světlá n.S.
Jakub Honzárek, Úsobí 
Aneta Kouglová, Úsobí
Ing. Miroslav Pipek, Radostín 
Ing. Petra Wasserbauerová, Ždírec 
n.D.
Jiří Vrhel, H. Brod 
Jana Neuwirthová, H. Brod
25. 8.2010 
Tomáš Fiala, Rozdrojovice 
Radka Macková, Brno-Řečkovice
28. 8. 2010 
Tomáš Freudenreich, Okrouhlička 
Hana Boudová, Lípa
Roman Veselý, H. Brod 
Alena Tajovská, H. Brod

V tajence křížovky najdete jeden z poznatků lorda Murdocha.

Správné znění tajenky z čísla 8/2010 – Zestárnout není umění, umění je snést to

Správnou odpověď z 84 došlých vylosoval místostarosta Libor Honzárek.

Výhercem ceny je M. Dibelková, Habry

Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy 
na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce je připravena věcná cena  
k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin.

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplat-
ně hlásit závady týkající se 

údržby města (osvětlení, údrž-
ba komunikací a chodníků, 

veřejné zeleně) i veškeré při-
pomínky k práci Technických 
služeb (svoz odpadů apod.). 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty 

najdete na www.muhb.cz.
Radniční okénko na kabelovce

Premiéra: každou středu ve 
20.00 h.  

Reprízy: denně v 8, 10, 12, 14, 
16, 18, 20 a 22 hodin.

K dispozici na DVD v Krajské 
knihovně Vysočiny, www.
muhb.cz a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy jsou  
k dispozici na www.muhb.cz, 

Městském informačním centru 
a recepci Městského úřadu  

V Rámech.
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, fax: 569 433 796 
e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
DPS Reynkova 3643 
8.9. Výlet vozíčkářů po okolí domova od 9 h. 
13.9. Kroužek keramiky od 9.30 a 13.00 h.  
15.9. Narozeninový klub – „HUDBA PERKNOV“ od 13.30 h. 
22.9. Vaření na kuchyňkách od 9.00 h. 
27.9. Kroužek keramiky od 9.30 h. a 13.00 h.  
29.9. Filmový klub – „S ČERTY NEJSOU ŽERTY“ od 9.30 h.   
5.10. Hudební koncert pod vedením L. Brabcové a K. 
Kašparové od 14.00 h. 
DPS U Kasáren 3504 
15.9. Grilování, 13 h. 
29.9. Sledování písničkového pořadu, 12 h.
DS Reynkova 3879 
9.9. Grilování, 9.30 h. 
16.9. Zpívání pro radost, 9.30 h. 
23.9. Povídání o Svatém Václavovi, 9.30 h. 
30.9. Práce s keramickou hlínou, 9.30 h.

Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Adamec, 
Hroznata Pavel, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@
seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Čt, Pá 18 h., St a So 
8 h. (jen první So v měsíci), 18 h., Ne 7.30, 9 a 18 h. Kos-
tel sv. Vojtěcha Út 18 h. DD Na Výšině So 16 h. (kromě 
2. soboty v měsíci, kdy je v DD U Panských ve 14 h.) 
Církev adventistů sedmého dne 
Stanislav Slanina, U Pekárny 1045, tel. 777 821 576,  
e-mail: adventistehb@seznam.cz 
Bohoslužby: Strážná 1364, Sobota 9 h.  
Studium Bible: v bytě kazatele, Středa 18 h.  
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David 
Šorm, tel. 739 244 611, e-mail: horni-krupa@
evangnet.cz, http://horni-krupa. evangnet.cz 
Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro děti) 
Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 
17.45 h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: 
Čt 15.30 h. Mládež: Pá 20 h. (dle dohody) 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. 
Dorost: Pá 16.30 h. Mládež: So 17 h.  
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy 
od 9 h. v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 
9.30 h. nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu 

Nemocnice HB 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. 
Bohoslužby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. 
Modlitba: Čt 8.40 h. 
Kolumbárium je otevřené od 8 do 17.30 hodin. Do 
schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s pope-
lem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, 
nikoliv pouze věřící Církve československé husitské.

Fokus Vysočina 
FOKUS VYSOČINA – středisko Havlíčkův Brod, Štáflova 
2003, Havlíčkův Brod 580 01 (budova naproti gym-
náziu, 1. patro). Kontakt: 569 433 252 a 775 151 497, 
E-mail: středisko.hb@fokusvysocina.cz, Web. www.
fokusvysocina.cz. Chráněné dílny: Rukodělná – Koko-
řínská 2704, tel. 569 420 660, 774 064 151, Lesní četa 
– Štáflova 2003, tel. 774 074 151. Komunitní tým: 
Štáflova 2003, Havlíčkův Brod, tel. 569 433 255, 
775 151 495 a 724 832 118, e-mail: komunitni.tym.
hb@fokusvysocina.cz, Tým podpory v zaměstnávání:
Štáflova 2003, Havlíčkův Brod, tel.  569 433 253-4, 
774 151 497, 774 151 499, e-mail: agenturahb@
fokusvysocina.cz

Vycházky s KČT 
8.9. – Autobusový jednodenní zájezd Veltrusy – 
Kralupy n. Vlt. Odjezd v 7.00 hod. od Energetiky na 
Humpolecké ulici 
11.9. – 36. Cestami Oktaviána Strádala za opečeným 
špekáčkem. Trasa: pěší 10, 20, 30 km, cyklo 18, 30, 60 
km. Start: 7.00–9.00 hod. sokolovna Humpolec tel.732 
768 741, e–mail: sima.humpolec@seznam.cz 
13.9. – Informační schůzka pro účastníky zájezdu Bílé 
Karpaty. Schůzka se koná v 16 hod. v restauraci ve 
Sportovní hale na Ledečské ulici 
15.9. – Kolem studánek. Odjezd vlakem v 10.17 hod. 
do Břevnice. Trasa 10 km 
18.–25.9. – Autobusový pobytový zájezd – Bílé Karpa-
ty, hotel Filipov u Javorníka. Trasy pro zdatné i méně 
zdatné 
22.9. – Z Chřenovic. Odjezd vlakem v10.01 hod. do 
Chřenovic. Trasa 11 km 
29.9. – Autobusový jednodenní zájezd  Sádek – za 
vínečkem. Odjezd v 8.00 hod. od Energetiky na Hum-
polecké ulici

Úterní vycházky (rychlost 3 km/ h.) 
14.9. – Do Brna za památkami. Odjezd vlakem R v 8.02 
hod. do Brna. Z Brna v 15.22 h. 
21.9. – Z Golčova Jeníkova. Odjezd vlakem v 8.57 h. do 
Golčova Jeníkova – města. Trasa 9 km 
28.9. – Svatováclavská vycházka. Odchod od  restaura-
ce U Huberta v 9.00 hod. Trasa 6 km

Vycházky za úsměvem 
Pravidelné pěší vycházkové okruhy z Havl. Brodu. 
Odchod každé úterý v 16 h. od mapy z bývalého 
autobusového nádraží v Havl. Brodě.

Cyklovyjížďky pro radost a zdraví 
Pravidelné vyjížďky z H. Brodu. Odjezd každý čtvr-
tek v 16 h. od kina Ostrov u rozcestníku cyklotras. 
Návrat vždy zpět do HB.

TJ SOKOL 
Beckovského 2179, tel. 604 347 301 
Základní cvičení žactvo: Čt 17 h. tělocvična Gymná-
sia, Kondiční cvičení muži a ženy: Po 18.45 a Čt 18 h. 
Gymnázium, Aerobic ženy a dívky: Po a St 18.30 h. ZŠ 
Žižkov, Karate: Po 17 a Čt 18 h. Gymnázium, Florbal: ml. 
Žáci Út 15.30 h. Nuselská Pá 15 h. Kyjovská, st.žáci Po 
18 h., Pá 16 h. Kyjovská, Dorostenci: Út 18 h. Kyjovská,  
Junioři a muži: Út 19.30 Kyjovská, Čt 20.15 h. hala TJ 
Jiskra, Muži: Pá 19.45 h., Kyjovská, veteráni Po 19 h. 
Kyjovská (platí pro duben, ZÁŘÍ a červen 2010) 
Košíková muži: Po, St 20 h. tělocv. u zim. stad.

Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
www.jasonhb.cz. Přijímáme nové členy, zkoušíme kaž-
dou neděli 17–20 h. na Staré radnici v Havl. Brodě.

Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Cvičí každé úterý od 9.00 h. v tělocvičně SPŠS 
Info na tel. 564 407 155, mobil 604 416 635

Homeopatická poradna 
Žižkov II, tel. 731 958 184

Step By Step Fitness 
Beckovského 2045, tel. 732 601 257, Po–Ne 8–22 h. 
www.sbsfitness.cz, info@sbsfitness.cz  
nová posilovna – Power plate, dětský koutek, SKI simu-
lator, SLAM MAN 

Pohybové studio RE-WELL Kokořín 
Kokořínská 2487, Havl. Brod,  tel. 728 096 997, e-mail: 
rewellkokorin@seznam.cz, www.rewellkokorin.
webnode.cz  
BOSU, zumba, step-aerobik, pilates, chi-toning, dan-
cejoga, cvičení pro seniory, flamenco pro děti,  karate, 
fitbalet, aerobik, masáže.

Jídelna pro veřejnost 
Otevřena ve Štáflově ulici (býv. Okr. úřad) – obědy, 
svačiny, další objednávky na tel. 569 432 935.

Tělovýchovná jednota SPORT PRO 
VŠECHNY VÝŠINA Havlíčkův Brod  
zve děti a dospělé cvičit  v tělocvičnách základních 
škol Nuselská, Štáflova a V Sadech. Začínáme cvičit 
od 13. 9. 2010. Informace na tel. 604 593 216 nebo  
e-mailu verakosova@tiscali.cz

Cvičení jógy 
Od 5. října každé úterý 19.00–20.00 h. v nové tě-
locvičně při ZŠ V Sadech. Cvičitelé pí. Vidnerová a 
Pavlíková. Na cvičení je třeba si přinést podložku. 
Informace na tel: 721 713 677

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h. 

domluvit telefonicky termín návštěvy
Kříženec Československého vlčáka • Kvído – černý 

kříženec velkého vzrůstu, cca roční, hodný, kamarád-
ský • Německý ovčák 4–5let starý, hodný, vyžaduje 

společnost, vhodný ke starším lidem • Malý kříženec 
pudla – hodný menší pejsek, cca 3 roky starý •  

Mladá fenka a tříměsíční fenka.

Pedagogická knihovna  
zahájí provoz 6.9.2010 na nové adrese.

Z důvodu plánované rekonstrukce budovy ZŠ 
Rubešova došlo k přestěhování Pedagogické 

knihovny. 
Knihovna zahajuje provoz 6.9.2010 na nové 

adrese Bělohradská 1128, HB – vchod od řeky 
(bývalá ubytovna Pleas). 

Otevřeno Po 8.00–16.00 hod. a Čt 8.00–16.00 
hod. (zvoňte u vchodu). Služby budou poskytová-

ny ve stejném rozsahu. 
Pedagogická knihovna je otevřena nejen pro 

pedagogy, studenty SŠ a VŠ, ale i pro veřejnost se 
zájmem o odbornou literaturu.

Více na www.pedagogickaknihovna.ic.cz nebo  
na www.kkvysociny.cz  Pedagogická knihovna.

Služby stomatologů  
11.–12.9. Dr. Ulybinová, Ledeč n. S. 
Husovo nám. 15, tel. 608 205 337  
18.–19.9. Dr. Brázda, Chotěboř 
Krále Jana 538, tel. 569 623 790 
25.–26. a 28.9. Dr. Swaczyna, Okrouhlice 186 
tel. 569 489 174  
2.–3.10. Dr. Mottl, Havlíčkův Brod 
Dobrovského 2023, tel. 569 424 211 
9.–10.10. Dr. Cyrusová, Havlíčkův Brod 
Havlíčkova 2198, tel. 569 432 014 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedě-
lích od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíč-
kův Brod, tel. 569 472 111. Změna vyhrazena. 
Lékařská služba první pomoci 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
dospělí: přízemí bud. záchranky – 569 472 117 
děti: dětská ambulance v hlavní budově nemocnice 
– 569 472 499 
Pracovní dny 17–22 dospělí, děti a dorost 
Víkendy a svátky 9–22 dospělí,  8–21 děti, dorost 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Doktor – 569 424 500
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Přednáška. Ing. Miroslav Hrabica – 
autor knih o zdraví 
Téma. O prvcích, vitamínech i bylinách a dopadu jejich 
užívání na lidské myšlení a jednání. 6.10. v 17.15 h., sál 
Staré radnice, Havlíčkovo nám. 57, info p. Drahozalová 
tel. 777696057, nebo www.hrabica.unas.cz.

Dny otevřených dveří v jazykové škole OREL 
Každou středu po celé září ukázkové hodiny, testy 
jazykových znalostí. Dolní 158, Havlíčkův Brod. Info. tel. 
605 707 889

Mistrovství ČR juniorů jednotlivců  
a družstev v rapid šachu 
11.–12.9. Areál zemědělské akademie v Havlíčkově 
Brodě (Jihlavská ul.). Pro hráčky a hráče narozené v r. 
1990 a mladší. Info na www.kssv.cz, tel. 569 421 044, 
728 982 321 – p. Paulík

Evropský den bez aut (EDBA) 
NORDIC WALKING – nácviková akce proběhne 22.9. od 
13.30 a od 15.30 h., start u sportoviště TJ Jiskra. 
14.45  – Vyproštění vozidla – složky IZS,  
15.30 – Soutěž pro MŠ před Příčnou 
14.00–16.00 – Doprovodné aktivity – MP, HZS, vše  
u sportoviště TJ Jiskra, tzv. „cirkusplac“

Týdny pro duševní zdraví 2010 
20.9.–8.10. Týdny pro duševní zdraví 
• 20.9. 14.00 – Slavnostní zahájení Týdnů pro duševní 
zdraví 2010 – vernisáž výstavy fotografií a kreseb uživa-
telů služeb FOKUSU Vysočina 
Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových 
(vstupní hala), Štáflova 2003. Výstava potrvá do 24. 9. 
(6.30–15.00) 
• 20.–22.9. 8.00–19.00 – Prodej výrobků chráněných 
dílen FOKUSU Vysočina. Krajská knihovna Vysočiny 
(vestibul), Havlíčkův Brod  
• 23.9. 9.00–14.00 – Den otevřených dveří v chráněné 
rukodělné dílně s workshopy pro veřejnost 
Kokořínská 2704. Den otevřených dveří ve středisku 
Havlíčkův Brod, Štáflova 2003 
• 1.10. 16.00 – Divadelní představení ochotnického 
spolku Chátra – Jak se léčí žárlivost aneb Brouk v hlavě 
– pro pacienty léčebny a veřejnost, Psychiatrická léčeb-
na – kulturní dům, Rozkošská 2322 
• 1.10. 20.00 – Benefiční koncert Václava Koubka 
Psychiatrická léčebna – kult. dům, Rozkošská 2322 
• 8.10. 16.00 – Vernisáž 20 let působení FOKUS na 
Vysočině, Nádražní 43 
• Říjen – Besedy pro studenty SŠ v Havl. Brodě na téma 
sociální práce a ukázky dobré praxe (promítání filmu)

Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, 
tel. 569 400 499, fax: 569 400 490 
• Kurz znakového jazyka (září 2010, 17 h., Oddělení 
specializovaných služeb KKV)  
• Muzikoterapie (terapeutické odpoledne pro veřej-
nost, 14. 9. od 16 h., Hudební oddělení KKV) 
• Univerzita volného času ( zápis do zimního semestru 
2010/2011, 14.–15. 9. Odd. specializovaných služeb)  
• Nedovolte mozku stárnout aneb Využití literatury a 
čtení k tréninku paměti (kurzy paměti, podzim 2010, 
13.30 h., salonek Staré radnice)  
• Prosím stručně (projekt LiStOVáNí, 29.9. od 19 h., 
kavárna U Notáře)  
Pedagogická knihovna zahajuje provoz od 6.9.2010 na 
nové adrese Bělohradská 1128, Havl. Brod – vchod od 
řeky (bývalá ubytovna Pleas). Otevřeno Po 8–16 h. a 
Čt 8.–16. h.

Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz, 
krausova@galeriehb.cz, www.galeriehb.cz 
10.9.–17.10. – Petr HEJNÝ – obrazy, kresby, plastiky.  
K výstavě bude připraven doprovodný program pro 
školy, info na www.galeriehb.cz/vystavy/chysta-se 
17.–18.9. – Textilní dílna – netradiční batika, 9 –15 h.

Základní umělecká škola 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, 
zushb@zushb.cz, www.zushb.cz 
Změna elektronického spojení ZUŠ v Havlíčkově Brodě 
na: zushb@zushb.cz.

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muze-
um@muzeum.hbnet.cz 
11.9.–7.11. – 275 let gymnázia v Havlíčkově Brodě. 
Výstava  
11.9.–17.10 – Jiří KŘIKAVA a Jaroslav POCHOP.  
Výstava fotografií, obrazů a plastik

Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, 
www.antikhb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz, Po 
9–13 a 14–17 h. Út–Pá 12–17 h. a So 9–12 h. 
Výzdoba dymné jizby k dožínkovým slavnostem. 
Stálý prodej drobných dekoračních předmětů od 
tvůrců z regionu

Ateliér LR – Lucie Rabensová 
Havlíčkovo nám. 91, tel. 604 718 827, info@lucieraben-
sova.cz, www.lucierabensova.cz. Během celého září 
zápis pro nový školní rok 2010–11, po-čt od 9.30 do 
15.30 v ateliéru nebo na tel. 604 718 827 
10.9. – Keramika pro dospělé – a jiné tvoření, 14–19 h. 
11.9. – Arteterapie – Já žena – nejen pro ženy, 9–17 h. 
24.9. – Keramika pro dospělé – a jiné tvoření, 14–19 h. 
25.9. – Arteterapie – Barvy – jejich význam a použi-
tí, 9–17 h.

Kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino–divadlo 569 426 666, e-mail: 
kdostrov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz 
5.9. – DVA MUŽI V ŠACHU (Miroslav Horníček), div. sál 
KD Ostrov od 19 h. Repríza nové úspěšné inscenace 
v podání Divadla Havl. Brod

Program kina Ostrov 
6.–8.9. 20 h. – PREDÁTOŘI 
9. a 11.9. 20 h. – ZATÍM SPOLU, ZATÍM ŽIVI 
V pátek 10.9. se nehraje 
11.9. 17.30 h. – JAK VYCVIČIT DRAKA 
13.–15.9. 20 h. – TWILIGHT SÁGA: ZATMĚNÍ 
16.–22.9. 20 h. – KAJÍNEK 
V neděli 19.9. se nehraje 
17. a 18.9. 17.30 h. – KUKY SE VRACÍ 
23.–25.9. 20 h. – A–TEAM 
24.9. a 25.9. 17.30 h. – TOY STORY 3: PŘÍBĚH HRAČEK  
27.–29.9. 20 h. – ŽENY V POKUŠENÍ 
30.9.–2.10. 19 h. – AVATAR 
Nabídka pořadů a společenských akcí 
29.9. – NEJSTARŠÍ ŘEMESLO – Velký sál KD v 19.30 
h. Repríza úspěšné inscenace ADIVADLA Havl. Brod. 
2.10. – HURVÍNKOVA CESTA DO TRAMTARIE – 
Divadelní sál KD v 14.30 h. a 16.30 h. 
10.10. – TRAVESTI SHOW „KOČKY“ – Divadelní sál 
KD v 19 h. 
15.–16.10. – BRAMBORÁŘSKÉ DNY – Velký sál KD 
20.10. – Divadlo KALICH – NATĚRAČ: Donald Chur-
chill – Divadelní sál KD v 19 h.

Klub Čechovka 
Čechova ul. 3809, p. Zuzana Janů, tel. 724 764 875, 
e-mail: zuzana.janu@cechovka.cz, www.cechovka.cz 
předprodej vstupenek: CK B TRAVEL, Dolní ul. 
Dny evropského dědictví – akce cesta za historií města 
11.9. v 9 h. 
Saxofon & Piano Duo 
15.9. v 19 h. sál Staré radnice 
Monology vaginy – Intimní divadlo Dáši Bláhové 
21.9. v 19 h. Klub Čechovka, divadelní představení 
Splašené nůžky 
7.10. v 19 h. Klub Čechovka, Mimoabonentní divadelní 
představení, náhradní termín z roku 2009, divadelní 
představení 
Koncert při příležitosti 140. výročí skladatelova 
narození, písně Gustava Mahlera, Almy Mahlerové – 
Schindlerové a německého romantismu  
8.10. v 19 h. sál Staré radnice

EFFECT MUSIC CLUB 
tel. 724 639 599, www.effectmusic.cz, www.cecek.com 
10.9. – ROCKOTEKA RRB + host 
18.9. – BANG BENG no.2 
25.9. – NAŠROT unplugged, akustický koncert na baru  
1.10. – ROCKOTEKA RRB + host: A BANQUET 

Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz  
tel. 776 497 397. Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 9–12 h.

Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz  
plavecký bazén, sauna, parní lázeň 569 424 545, fitnes, 
aerobic, solarium, masáže 569 424 646, squash, salo-
nek 569 424 656, zimní stadion 569 422 512

Sportovně relaxační centrum FANATIC  
Beckovského ul. 2045, tel. 777 330 505, e-mail: 
aerobic@fanatichb.cz, www.fanatichb.cz 
Aerobic, aerobic + posilování, power jóga, formování po-
stavy, step aerobic, moderní a orientální tanec, spinning, 
kurzy bubnování.

Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, 
tel. 569 432 015, 603 807 909. V případě zájmu v sobo-
tu a neděli je nutné zavolat v pátek do 12 h. na ZŠ 

Ayurvéda v praxi 
přednášky od 17.15 h. v budově MěÚ V Rámech 1855 
v zas. místnosti. Ivana Georgievová, tel. 724 137 587 
www.ivaveda.eu, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu 
21.9. – „Život je tu pro radost“ v 17.15 h.

Mateřské centrum ZVONEČEK 
ZŠ Nuselská 3240, tel. 777 736 068, 569 428 438, 
e-mail: zvonecek@charitahb.cz, www.charitahb.cz. 
Otevřeno Po–Pá 8–12 h. 
13.9. 9 h. –  Opička – výtvarná dílnička pro děti s rodiči.  
13.9. 16 h. – Pletení z pedigu – tužkovník, kulaté podložky.  
15.9. 10 h. – Setkávání s psycholožkou Mgr. Ludmilou No-
votnou. Přednáška a povídání na téma „Přijetí sebe sama 
jako cesta k osobnímu růstu“ 
15.9. 16 h. – Ubrousková technika na textil, dřevo ad. 
16.9. 18 h. – Setkávání s enneagramem 
17.9. 13.30 h. – Umělecké fotografování pro rodiče s dětmi 
a těhotné maminky 
20.9. 9 h. – Jeřabiny – výtvarná dílnička. Tiskání. 
20.9. 15 h. – Základy strojového šití pro začátečníky. 
21.9. 10 h. – Čteme dětem s knihovnicí Věrkou Lipenskou 
22.9. 9 h. – Den pro zdraví našich nejmenších 
27.9. 16 h. – FIMO – základy techniky Millefiori z tvarovací 
hmoty a výroba šperků. „Stínovaná květina“.  
27.9. 9 h. – Myška – výtvarná dílnička. Barvení a lepení 
29.9. 16 h. Jak se přivolává slunce – pohádková muzikote-
rapie s malováním pro děti od 4 let 
29.9. 18 h. – Hudba dávných časů – muzikoterapeutická 
relaxace s přednáškou pod vedením Svatavy Drlíčkové. 
2.10. 10 h. – Patchwork – Základní kurz, Jana Jandejsková  
4.10. 16 h. – Pletení z pedigu – ošatka s keramickým dnem.

Pěvecký koncert Jakub Pustina  
a jeho hosté 
 17.9.2010 od 19 H., sál Staré radnice, Havlíčkův Brod 
V rámci putovního festivalu Jakub Pustina a jeho hosté 
bude exkluzivním hostem Jakuba Pustiny čínský teno-
rista Du Fanyong. Na klavír doprovází Richard Pohl a 
chybět nebudou ani sólové klavírní skladby. Celovečerní 
koncert pod záštitou Petra Dvorského.

Dny evropského dědictví 
 11. 9. 9–16 h. Program na http://mic.muhb.cz v akcích

Běh naděje 
10.9., registrace od 10 hod. u ZŠ Rubešova
 Změna programu vyhrazena.

Sjednocená organizace nevidomých  a sla-
bozrakých oblastní odbočka Havlíčkův Brod 

a Centrum pro zdravotně postižené kraje 
Vysočina pracoviště Havlíčkův Brod  

Vás srdečně zvou na

VÝSTAVA 
rehabilitačních a kompenzačních pomůcek

Ke shlédnutí a případnému vyzkoušení 
budou na výstavě pomůcky pro osoby s 

tělesným, zrakovým a sluchovým postižením

Výstava se uskuteční  
dne 15. 9. 2010 v 9–15 h. 

v prostorách Městského úřadu Havl. Brod, 
V Rámech 1855, dolní zasedací místnost.


